



ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ

ΜΕΡΟΣ Ι

ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

Αριθμός 4624

Παρασκευή, 8 Φεβρουαρίου 2013

255

Αριθμός 43

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΛΕΜΕΣΟΥ – ΑΜΑΘΟΥΝΤΑΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1991 ΕΩΣ 2012

Γνωστοποίηση

Το Συμβούλιο Αποχетеύσεων Λεμεσού – Αμαθούντας ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από τους Κανονισμούς 32, 33, 33Α, 33Β και 34 των περί Αποχетеύσεων Λεμεσού – Αμαθούντας Κανονισμών του 1991 έως 2012 αποφάσισε αναφορικά με τα ετήσια τέλη αποχетеυσης λυμάτων και ομβρίων υδάτων για το έτος 2013 τα ακόλουθα:

- (1) Την παραχώρηση ελαφρύνσεων για ακίνητα που εμπίπτουν στην κατηγορία αγροτικών τεμαχίων σύμφωνα με όρους και προϋποθέσεις οι οποίοι έχουν καθοριστεί και εγκριθεί από το Συμβούλιο με την έκδοση σχετικών Κανονισμών.
- (2) Την παραχώρηση ελαφρύνσεων σε δυσπραγούντες και ηλικιωμένους τους οποίους το μηνιαίο εισόδημα είναι:
 - i. για νοικοκυριά ενός ατόμου μέχρι €750 και
 - ii. για νοικοκυριά δύο ατόμων μέχρι €1.100, δηλαδή λαμβάνονται υπόψη οι συντάξεις και τα άλλα εισοδήματα και των δύο συζύγων

Οι πιο πάνω ελαφρύνσεις παραχωρούνται κατόπιν αιτήσεως των επηρεαζομένων προς το Συμβούλιο Αποχетеύσεων Λεμεσού – Αμαθούντας συνοδευομένης από τα απαιτούμενα αποδεικτικά στοιχεία.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να προμηθευτούν αντίγραφα των Κανονισμών και των σχετικών αιτήσεων είτε από τα Γραφεία του ΣΑΛΑ, Φραγκλίνου Ρούσβελτ 76, Κίτριο Α, Λεμεσός, είτε μέσω της ιστοσελίδας του Συμβουλίου στη διεύθυνση www.sbla.com.cy.

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ
ΛΕΜΕΣΟΥ – ΑΜΑΘΟΥΝΤΑΣ.

Ο ΠΕΡΙ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟ-Ι-ΟΝΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2011

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 23

Επίσημη Εφημερίδα Παράρτημα Τρίτο (I): 01.06.2012	Για σκοπούς εφαρμογής του Κανονισμού 4 των περί Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων Κανονισμών του 2012 σχετικά με τα εθνικά σχέδια δράσης για τον καθορισμό των ποσοτικών και άλλων στόχων, μέτρων και χρονοδιαγραμμάτων για τη μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων από τη χρήση των γεωργικών φαρμάκων στην υγεία του ανθρώπου και στο περιβάλλον και για την ανάπτυξη και την εισαγωγή ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας καθώς και εναλλακτικών προσεγγίσεων και τεχνικών προκειμένου να μειωθεί η εξάρτηση από τη χρήση γεωργικών φαρμάκων,
141(I) του 2011	Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 23 του περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμου του 2011, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα:
Συναπτικός τίτλος,	1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων (Εθνικό Σχέδιο Δράσης) Διάταγμα, του 2013.
Ερμηνεία.	2. -(1) Στο παρόν Διάταγμα -
ΚΔΠ 193/2012	«Κανονισμοί» σημαίνει τους περί Ορθολογικής Χρήσης Γεωργικών Φαρμάκων Κανονισμούς του 2012.
141(I) του 2011	(2) Οποιοσδήποτε άλλοι όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στο παρόν Διάταγμα και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά σε αυτό, έχουν την έννοια που αποδίδει στους όρους αυτούς ο περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμος του 2011 και οι Κανονισμοί.
Παράρτημα.	3. Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την πενταετία 2013-2017, με το οποίο καθορίζονται οι ποσοτικοί και άλλοι στόχοι, μέτρα και χρονοδιαγράμματα για τη μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων από τη χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην υγεία του ανθρώπου και στο περιβάλλον και για την ανάπτυξη και την εισαγωγή ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας καθώς και εναλλακτικών προσεγγίσεων και τεχνικών προκειμένου να μειωθεί η εξάρτηση από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων, περιγράφεται στο Παράρτημα του παρόντος Διατάγματος.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
(Παράγραφος 3)

ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ 2013-2017

ΜΕΡΟΣ Α: ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΧΡΗΣΤΩΝ, ΔΙΑΝΟΜΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα:

- (i) Να καθορισθούν οι διαδικασίες και τα χρονοδιαγράμματα για την κατάρτιση των επαγγελματιών χρηστών, των διανομέων και των συμβούλων ώστε να αποκτήσουν επαρκείς γνώσεις σχετικά με τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα και
- (ii) να θεσπιστεί σύστημα χορήγησης πιστοποιητικού από την Αρμόδια Αρχή, με το οποίο θα αποδεικνύεται η επάρκεια των γνώσεων.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η απόκτηση επαρκών γνώσεων από τους επαγγελματίες χρήστες, τους διανομείς και τους συμβούλους, γεγονός που αναμένεται να οδηγήσει στη μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ

Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, όλοι οι επαγγελματίες χρήστες θα πρέπει να είναι κάτοχοι Πιστοποιητικού Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων το οποίο θα αποδεικνύει ότι έχουν αποκτήσει επαρκείς γνώσεις ως προς τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών.

(α) Απαιτήσεις για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων απαιτείται:

- (i) Υποβολή αίτησης στο Τμήμα Γεωργίας για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης, σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή και
- (ii) Συμμετοχή σε σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων που οργανώνονται από το Τμήμα Γεωργίας ώστε να περιλαμβάνουν τουλάχιστον όλα τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών, λαμβάνοντας υπόψη το ρόλο και τις ευθύνες των επαγγελματιών χρηστών. Τα σεμινάρια καταρτίζονται από το Τμήμα Γεωργίας και εγκρίνονται από την Αρμόδια Αρχή,

(iii) Επιτυχία σε γραπτές εξετάσεις που οργανώνει το Τμήμα Γεωργίας με ύλη που περιλαμβάνει τουλάχιστον όλα τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών. Σε περίπτωση που ο αιτητής αποτύχει στις εξετάσεις, θα πρέπει να παρακολουθήσει τα εκπαιδευτικά σεμινάρια, που αναφέρονται στο σημείο (ii) πιο πάνω, για να του χορηγηθεί το Πιστοποιητικό Κατάρτισης.

Στην αίτηση που αναφέρεται πιο πάνω, η Αρμόδια Αρχή δύναται να απαιτεί την υποβολή στοιχείων που να αποδεικνύουν την επαγγελματική ιδιότητα του αιτητή για απόκτηση Πιστοποιητικού Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων (π.χ. γεωργός, κηπουρός κτλ.).

Η Αρμόδια Αρχή δύναται να απαιτεί τη συμπληρωματική κατάρτιση των επαγγελματιών χρηστών όταν το κρίνει απαραίτητο.

Το Πιστοποιητικό Κατάρτισης χορηγείται από το Τμήμα Γεωργίας, ισχύει για πέντε (5) χρόνια και μπορεί να ανανεώνεται για διαδοχικές περιόδους πέντε (5) χρόνων.

Πρόσωπα που κατέχουν το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων δύναται να αποκτήσουν άμεσα το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων εφόσον υποβάλουν την πιο πάνω αίτηση.

(β) Ανανέωση Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Για την ανανέωση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων υποβάλλεται αίτηση στο Τμήμα Γεωργίας σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή.

(γ) Ανάκληση Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας δύναται να ανακαλέσει ή να αναστείλει την ισχύ για όση χρονική διάρκεια κρίνει αναγκαία, οποιουδήποτε Πιστοποιητικού Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, σε περίπτωση που διαπιστώσει ότι ο κάτοχός του δεν συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Νόμου ή των Κανονισμών ή του παρόντος Διατάγματος ή εγγράφων υποδείξεων του Τμήματος Γεωργίας.

Προτού λάβει απόφαση για την ανάκληση ή αναστολή της ισχύς του Πιστοποιητικού Κατάρτισης, ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας ειδοποιεί γραπτώς το επηρεαζόμενο πρόσωπο για την πρόθεσή του ενημερώνοντάς το για τους λόγους για τους οποίους προτίθεται να ενεργήσει τοιούτοτρόπως, παρέχοντάς του δικαίωμα υποβολής παραστάσεων εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από την ημερομηνία της επίδοσης της ειδοποίησης. Το επηρεαζόμενο πρόσωπο δύναται να προσβάλει την απόφαση εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτό της απόφασης, με γραπτή και αιτιολογημένη προσφυγή στον Υπουργό.

(2) ΔΙΑΝΟΜΕΙΣ

Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, όλοι οι διανομείς θα πρέπει να είναι κάτοχοι Πιστοποιητικού Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων το οποίο θα αποδεικνύει ότι έχουν αποκτήσει επαρκείς γνώσεις ως προς τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών.

Στους διανομείς που θα πρέπει να κατέχουν Πιστοποιητικό Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων συμπεριλαμβάνονται:

- οι πωλητές φυτοπροστατευτικών προϊόντων (λιανική πώληση)
- οι ιδιοκτήτες ή οι υπεύθυνοι καταστημάτων λιανικής πώλησης φυτοπροστατευτικών προϊόντων και
- τουλάχιστον ένα άτομο που είναι εργοδοτούμενο φυσικού ή νομικού προσώπου που είναι υπεύθυνο για τη διάθεση φυτοπροστατευτικού προϊόντος στη Δημοκρατία.

(α) Απαιτήσεις για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων απαιτείται:

(i) Υποβολή αίτησης στο Τμήμα Γεωργίας για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης, σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή,

(ii) Συμμετοχή σε σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων που οργανώνονται από το Τμήμα Γεωργίας ώστε να περιλαμβάνουν τουλάχιστον όλα τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών λαμβάνοντας υπόψη το ρόλο και τις ευθύνες των διανομέων. Τα σεμινάρια καταρτίζονται από το Τμήμα Γεωργίας και εγκρίνονται από την Αρμόδια Αρχή.

Στην περίπτωση που το Τμήμα Γεωργίας γνωστοποιήσει στην Αρμόδια Αρχή την αδυναμία της να παρέχει πρόσβαση σε κατάλληλη κατάρτιση, η Αρμόδια Αρχή δύναται να πιστοποιήσει άλλους φορείς για την παροχή της εν λόγω κατάρτισης, σύμφωνα με κριτήρια που καθορίζει με Απόφασή της. Η Απόφαση για την πιστοποίηση τέτοιων φορέων εκδίδεται το αργότερο μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2013.

(iii) Επιτυχία σε γραπτές ή/και προφορικές εξετάσεις που διοργανώνονται από το Τμήμα Γεωργίας, με ύλη τη θεματολογία των πιο πάνω εκπαιδευτικών σεμιναρίων.

Κατά παρέκκλιση από το σημείο (ii) πιο πάνω, εάν αιτητής αποδείξει επάρκεια γνώσεων σε θέμα ή θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών, με την υποβολή πτυχίου, πιστοποιητικού ή άλλου διπλώματος παρακολούθησης του αντίστοιχου θέματος ή θεμάτων που να ικανοποιεί τριμελή Επιτροπή που ορίζει η Αρμόδια Αρχή, δύναται να εξαιρεθεί από τη συμμετοχή στα εκπαιδευτικά σεμινάρια για το θέμα ή θέματα αυτά. Για το σκοπό αυτό, ο ενδιαφερόμενος υποβάλλει στο Τμήμα Γεωργίας αίτηση για Εξαίρεση Συμμετοχής από τα Εκπαιδευτικά Σεμινάρια, σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή.

Η Αρμόδια Αρχή δύναται να απαιτεί τη συμπληρωματική κατάρτιση των διανομέων όταν το κρίνει απαραίτητο.

Το Πιστοποιητικό Κατάρτισης χορηγείται από το Τμήμα Γεωργίας, ισχύει για πέντε (5) χρόνια και μπορεί να ανανεώνεται για διαδοχικές περιόδους πέντε (5) χρόνων.

Πρόσωπα που κατέχουν το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων δύνανται να αποκτήσουν άμεσα το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων εφόσον υποβάλουν την πιο πάνω αίτηση.

(β) Ανανέωση Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Για την ανανέωση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων υποβάλλεται αίτηση στο Τμήμα Γεωργίας, σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή.

(γ) Ανάκληση Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας δύναται να ανακαλέσει ή να αναστείλει την ισχύ για όση χρονική διάρκεια κρίνει αναγκαία, οποιουδήποτε Πιστοποιητικού Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, σε περίπτωση που διαπιστώσει ότι ο κάτοχός του δεν συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Νόμου ή των Κανονισμών ή του παρόντος Διατάγματος ή εγγράφων υποδείξεων του Τμήματος Γεωργίας.

Προτού λάβει απόφαση για την ανάκληση ή αναστολή της ισχύς του Πιστοποιητικού Κατάρτισης, ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας ειδοποιεί γραπτώς το επηρεαζόμενο πρόσωπο για την πρόθεσή του ενημερώνοντάς το για τους λόγους για τους οποίους προτίθεται να ενεργήσει τιοιυτοτρόπως, παρέχοντάς του δικαίωμα υποβολής παραστάσεων εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από την ημερομηνία της επίδοσης της ειδοποίησης. Το επηρεαζόμενο πρόσωπο δύναται να προσβάλει την απόφαση εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτό της απόφασης, με γραπτή και αιτιολογημένη προσφυγή στον Υπουργό.

(3) ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, όλοι οι σύμβουλοι θα πρέπει να είναι κάτοχοι Πιστοποιητικού Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων το οποίο θα αποδεικνύει ότι έχουν αποκτήσει επαρκείς γνώσεις ως προς τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών.

(α) Απαιτήσεις για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων απαιτείται:

(i) Υποβολή αίτησης στο Τμήμα Γεωργίας για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης, σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή,

(ii) Πιστοποιητικό εγγραφής γεωπόνου, σε κλάδο για τον οποίο εγκρίνεται από το Συμβούλιο Γεωπόνων, με βάση το πτυχίο ή δίπλωμα που κατέχεται, σύμφωνα με το άρθρο 4 του περί Εγγραφής Γεωπόνων Νόμου.

Πρόσωπα που ασχολούνται με τον καταρτισμό και εφαρμογή προγραμμάτων φυτοπροστασίας σε δασικά είδη σε Δάση, θα πρέπει να αποκτήσουν Πιστοποιητικό Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων που θα αφορά αποκλειστικά το πεδίο εφαρμογής. Στην περίπτωση που οι αιτητές δύνανται, ενώ πριν από την υποβολή του Πιστοποιητικού εγγραφής γεωπόνου, να προσβάλλουν αντίγραφο Πανεπιστημιακού Διπλώματος ή Τίτλου στη Δασολογία,

και

(iii) Συμμετοχή σε σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων που οργανώνονται από την Αρμόδια Αρχή σε συνεργασία με το Συμβούλιο Γεωπόνων ώστε να παρέχεται η απαιτούμενη συμπληρωματική κατάρτιση λαμβάνοντας υπόψη τα θέματα του Παραρτήματος II των Κανονισμών καθώς και το ρόλο και τις ευθύνες των συμβούλων.

Το Πιστοποιητικό Κατάρτισης χορηγείται από το Τμήμα Γεωργίας, ισχύει για πέντε (5) χρόνια και μπορεί να ανανεώνεται για διαδοχικές περιόδους πέντε (5) χρόνων. Η Αρμόδια Αρχή δύναται να απαιτεί τη συμπληρωματική κατάρτιση των Συμβούλων όταν το κρίνει απαραίτητο.

(β) Ανανέωση Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Για την ανανέωση του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων υποβάλλεται αίτηση στο Τμήμα Γεωργίας σε έντυπο που εγκρίνεται από την Αρμόδια Αρχή.

(γ) Ανάκληση Πιστοποιητικού Κατάρτισης

Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας δύναται να ανακαλέσει ή να αναστείλει την ισχύ για όση χρονική διάρκεια κρίνει αναγκαία, οποιουδήποτε Πιστοποιητικού Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, σε περίπτωση που διαπιστώσει ότι ο κάτοχός του δεν συμμορφώνεται με τις διατάξεις του Νόμου ή των Κανονισμών ή του παρόντος Διατάγματος ή εγγράφων υποδείξεων του Τμήματος Γεωργίας.

Προτού λάβει απόφαση για την ανάκληση ή αναστολή της ισχύς του Πιστοποιητικού Κατάρτισης, ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας ειδοποιεί γραπτώς το επηρεαζόμενο πρόσωπο για την πρόθεσή του ενημερώνοντάς το για τους λόγους για τους οποίους προτίθεται να ενεργήσει τιοιυτοτρόπως, παρέχοντάς του δικαίωμα υποβολής παραστάσεων εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από την ημερομηνία της επίδοσης της ειδοποίησης. Το επηρεαζόμενο πρόσωπο δύναται να προσβάλει την απόφαση εντός τριάντα (30) ημερών από την ημερομηνία κοινοποίησης σε αυτό της απόφασης, με γραπτή και αιτιολογημένη προσφυγή στον Υπουργό.

(4) Απαγορεύσεις

Από τις 26 Νοεμβρίου 2015, απαγορεύεται η χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων από επαγγελματίες χρήστες, η διάθεση φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην αγορά και η παροχή συμβουλών σχετικά με τη διαχείριση επιβλαβών οργανισμών και την ασφαλή χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων, από πρόσωπα που δεν έχουν λάβει το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη, Διανομέα και Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων, αντίστοιχα, που προνοείται πιο πάνω.

Από τις 26 Νοεμβρίου 2015, η χορήγηση προφορικών ή έγγραφων οδηγιών προς τον τελικό χρήστη, για χρήση του ενδεδειγμένου φυτοπροστατευτικού προϊόντος σύμφωνα με τους όρους και περιορισμούς αδειοδότησής του, επιτρέπεται μόνο από πρόσωπα που κατέχουν το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων. Η

Αρμόδια Αρχή δύναται, αν το κρίνει αναγκαίο, να επιτρέπει τη χρήση φυτοπροστατευτικού προϊόντος μόνο κατόπιν έγγραφων οδηγιών Συμβούλου.

ΜΕΡΟΣ Β. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα:

(i) Μέτρα με τα οποία να διασφαλίζεται ότι, μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, όλοι οι διανομείς θα απασχολούν επαρκές προσωπικό που κατέχει το σχετικό Πιστοποιητικό Κατάρτισης του Μέρους Α του Παραρτήματος του κατάλληλης πληροφορίας όσον αφορά τη χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, τους κινδύνους για την υγεία και το περιβάλλον και οδηγίες για την ασφάλεια όσον αφορά τη διαχείριση των κινδύνων αυτών σχετικά με τα εν λόγω προϊόντα,

(ii) μέτρα με τα οποία να διασφαλίζεται ότι, μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που είναι εγκεκριμένα για επαγγελματική χρήση θα πωλούνται μόνο σε πρόσωπα που κατέχουν το σχετικό Πιστοποιητικό Κατάρτισης που αναφέρεται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος και

(iii) μέτρα με τα οποία να διασφαλίζεται ότι οι διανομείς που πωλούν φυτοπροστατευτικά προϊόντα σε μη επαγγελματίες χρήστες παρέχουν γενικές πληροφορίες σχετικά με τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον από τη χρήση αυτών, ιδίως σχετικά με τις πηγές κινδύνου, την έκθεση, τον ορθό τρόπο αποθήκευσης, το χειρισμό και την εφαρμογή, την ασφαλή διάθεση σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία για τα απόβλητα, καθώς και σχετικά με εναλλακτικές λύσεις χαμηλού κινδύνου.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η πώληση φυτοπροστατευτικών προϊόντων που είναι εγκεκριμένα για επαγγελματική χρήση, μόνο από προσωπικό που κατέχει επαρκείς γνώσεις και προς πρόσωπα που κατέχουν επαρκείς γνώσεις, καθώς και η παροχή πληροφοριών για τους κινδύνους από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων και η διαχείριση αυτών των κινδύνων. Τα μέτρα αυτά αναμένεται να οδηγήσουν στη μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων κατά την πώληση ή χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων, στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

Τα μέτρα αυτά θα εφαρμόζονται παράλληλα με τα όσα προνοούνται στους περί Γεωργικών Φαρμάκων (Πώληση, Παρασκευή και Αποθήκευση) Κανονισμούς του 2003, όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.

(1) Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2014, η Αρμόδια Αρχή θα καταρτίσει Κατάλογο Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Επαγγελματικής Χρήσης, στον οποίο θα συμπεριλαμβάνονται και τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που χαρακτηρίζονται ως τοξικά, πολύ τοξικά, καρκινογόνα, μεταλλαξιογόνα ή τοξικά για την αναπαραγωγή σύμφωνα με τον περί Χημικών Ουσιών Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. Ο Κατάλογος δυνατόν να διαχωρίζεται ανάλογα με την ομάδα των επαγγελματιών χρηστών που δύνανται να χρησιμοποιούν τα συγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προϊόντα κατά την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

(2) Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, όλοι οι κάτοχοι άδειας πωλητή γεωργικών φαρμάκων σύμφωνα με τους περί Γεωργικών Φαρμάκων (Πώληση, Παρασκευή και Αποθήκευση) Κανονισμούς του 2003, θα πρέπει να κατέχουν το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων που προνοείται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος.

(3) Από τις 26 Νοεμβρίου 2015, η πώληση φυτοπροστατευτικού προϊόντος επιτρέπεται μόνο στην παρουσία πωλητή που να κατέχει το σχετικό Πιστοποιητικό Κατάρτισης.

(4) Από τις 26 Νοεμβρίου 2015, ο πωλητής θα πρέπει να παρέχει στους πελάτες κατάλληλες πληροφορίες όσον αφορά τη χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, τους κινδύνους για την υγεία και το περιβάλλον και οδηγίες ασφάλειας για τη διαχείριση των κινδύνων αυτών σχετικά με τα συγκεκριμένα προϊόντα.

Για να δύναται να παρέχει τις οδηγίες αυτές, ο πωλητής θα πρέπει να είναι κάτοχος του Πιστοποιητικού Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων που αναφέρεται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος. Σε αντίθετη περίπτωση, ο ιδιοκτήτης του καταστήματος θα πρέπει να συνάψει συμβόλαιο με πρόσωπο που να κατέχει αυτό το Πιστοποιητικό, με το οποίο θα δηλώνεται η ευθύνη του προσώπου αυτού:

(α) για την επίβλεψη του καταστήματος και του πωλητή ή πωλητών που εργοδοτούνται σε αυτό για την εφαρμογή των περί Γεωργικών Φαρμάκων (Πώληση, Παρασκευή και Αποθήκευση) Κανονισμών του 2003, όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται,

(β) για τη λήψη μέτρων ελαχιστοποίησης των κινδύνων από το χειρισμό των φυτοπροστατευτικών προϊόντων στο κατάστημα (π.χ. κατά τη μεταφορά, την αποθήκευση κτλ.),

(γ) για τις ενέργειες που θα πρέπει να πραγματοποιηθούν σε περίπτωση ατυχήματος και

(δ) για να παρέχει στους πελάτες, εγγράφως ή προφορικά, τις κατάλληλες πληροφορίες όσον αφορά τη χρήση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων, τους κινδύνους για την υγεία και το περιβάλλον και οδηγίες ασφάλειας για τη διαχείριση των κινδύνων αυτών σχετικά με τα συγκεκριμένα προϊόντα.

Για να διασφαλίζεται ότι ο κάτοχος Πιστοποιητικού Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων θα είναι διαθέσιμος κατά το χρόνο πώλησης, αυτός δεν δύναται να συνάψει συμβόλαιο για την επίβλεψη πέραν του ενός καταστήματος λιανικής εμπορίας γεωργικών φαρμάκων.

(5) Από τις 26 Νοεμβρίου 2015, η πώληση φυτοπροστατευτικού προϊόντος που περιλαμβάνεται στον Κατάλογο Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Επαγγελματικής Χρήσης επιτρέπεται μόνο σε επαγγελματίες χρήστες που παρουσιάζουν το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων. Ο αριθμός

μητρώου του επαγγελματία χρήστη θα καταγράφεται στο αντίγραφο του τιμολογίου που θα φυλάσσεται σε αρχείο του καταστήματος.

(6) Οι μικροδανομείς που πωλούν μόνο προϊόντα για μη επαγγελματική χρήση και τα οποία δεν θα περιλαμβάνονται στον Κατάλογο Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Επαγγελματικής Χρήσης δεν είναι απαραίτητο να κατέχουν το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Διανομέα Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων που προνοείται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος, υπό την προϋπόθεση ότι εξαιρούνται από την απαίτηση για χορήγηση άδειας πωλητή σύμφωνα με τους περί Γεωργικών Φαρμάκων (Πώληση, Παρασκευή και Αποθήκευση) Κανονισμούς του 2003, όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται.

Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2014, κάθε υπεύθυνος για τη διάθεση στην αγορά φυτοπροστατευτικού προϊόντος που προορίζεται για ερασιτεχνική χρήση θα πρέπει να παρέχει σε κάθε διανομέα ή μικροδιανομέα του προϊόντος, έντυπο με γενικές πληροφορίες σχετικά με τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον από τη χρήση, ιδίως σχετικά με τις πηγές κινδύνου, την έκθεση, τον ορθό τρόπο αποθήκευσης, το χειρισμό και την εφαρμογή, την ασφαλή διάθεση σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία για τα απόβλητα, καθώς και σχετικά με εναλλακτικές λύσεις χαμηλού κινδύνου.

Οι διανομείς ή μικροδανομείς αυτών των φυτοπροστατευτικών προϊόντων θα πρέπει, από τις 26 Νοεμβρίου 2015, να παρέχουν στους πελάτες τους το εν λόγω έντυπο, με κάθε πώληση του αντίστοιχου προϊόντος.

ΜΕΡΟΣ Γ: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα:

(i) Μέτρα για την ενημέρωση ευρύτερου κοινού, την προαγωγή και τη διευκόλυνση προγραμμάτων για την πληροφόρηση, την ευαισθητοποίηση και τη διάθεση επακριβών και ισορροπημένων πληροφοριών σχετικά με τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα, ιδίως όσον αφορά τους κινδύνους και τις ενδεχόμενες οξείες και χρόνιες επιπτώσεις στην υγεία του ανθρώπου, στους οργανισμούς που δεν αποτελούν στόχο, στο περιβάλλον καθώς και με την ύπαρξη εναλλακτικών λύσεων χωρίς χημικά μέσα και

(ii) να καθιερωθεί σύστημα συλλογής πληροφοριών, όπου αυτές είναι διαθέσιμες, για τα περιστατικά οξείας δηλητηρίασης, καθώς και για την ανάπτυξη χρόνιων δηλητηριάσεων σε ομάδες που μπορεί να έχουν παρατεταμένη έκθεση σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η ελαχιστοποίηση των κινδύνων και των επιπτώσεων στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων με τη λήψη μέτρων για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) Το Τμήμα Γεωργίας θα εκδώσει εντός του έτους 2013, έντυπο για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τους κινδύνους από τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα, το οποίο θα αναφέρεται:

- στους κινδύνους για τον άνθρωπο από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων και τα μέτρα προστασίας που θα πρέπει να λαμβάνονται ιδιαίτερα για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, όπως αυτές προσδιορίζονται στο άρθρο 3 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009,
- στους κινδύνους για το περιβάλλον, τους οργανισμούς μη στόχους, τη χλωρίδα και την πανίδα από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων και τα μέτρα που θα πρέπει να λαμβάνονται για την προστασία τους και
- στα συμπτώματα οξείας δηλητηρίασης από την έκθεση σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα και στις πρώτες βοήθειες.

Οι πιο πάνω πληροφορίες θα παρέχονται επιπλέον, μέσω του ιστοχώρου του Τμήματος Γεωργίας και του «Αγρόκυπρου», μέσω προγραμμάτων ραδιοφώνου ή/και τηλεόρασης και μέσω άρθρων που θα δημοσιεύονται σε καθημερινές εφημερίδες και το περιοδικό «Αγρότης». Όλες οι πληροφορίες θα είναι στη διάθεση οποιουδήποτε φορέα θέλει να τις αξιοποιήσει στα πλαίσια σχετικών προγραμμάτων πληροφόρησης του κοινού.

(2) Οι Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας έχουν την ευθύνη για τη συλλογή πληροφοριών για τα περιστατικά οξείας δηλητηρίασης, καθώς και για την ανάπτυξη χρόνιων δηλητηριάσεων σε ομάδες που μπορεί να έχουν παρατεταμένη έκθεση σε φυτοπροστατευτικά προϊόντα, όπως μεταξύ των χειριστών, των εργαζομένων στον αγροτικό τομέα ή των προσώπων που κατοικούν κοντά σε περιοχές στις οποίες χρησιμοποιούνται φυτοπροστατευτικά προϊόντα.

Οι πληροφορίες αυτές διαβιβάζονται σε ετήσια βάση στην Αρμόδια Αρχή. Η Αρμόδια Αρχή, σε συνεργασία με τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας, προβαίνει σε αξιολόγηση των περιστατικών ώστε να ληφθούν τα ενδεικνυόμενα μέτρα όπως ενημέρωση του κοινού, των κατόχων εγκρίσεων και των πωλητών γεωργικών φαρμάκων και τροποποίηση ή ανάκληση της άδειας φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

ΜΕΡΟΣ Δ: ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα:

(i) Να καθορισθεί η διαδικασία για την επιθεώρηση και το σύστημα χορήγησης πιστοποιητικού σε εξοπλισμό εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων, η χρήση του οποίου δυνατόν να εγκυμονεί κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα που καθορίζονται στον Κανονισμό Β των Κανονισμών, ώστε να διασφαλισθεί ότι αυτός θα ικανοποιεί τις απαιτήσεις του Παραρτήματος III των Κανονισμών.

(ii) να διασφαλισθεί ότι οι χειριστές του φορητού εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων ή των επιπλωτών ψεκαστήρων, που εξαιρούνται από την πιο πάνω επιθεώρηση, έχουν ενημερωθεί σχετικά με την ανάγκη τακτικής αλλαγής των εξαρτημάτων και με τους συγκεκριμένους κινδύνους που συνδέονται με τον εξοπλισμό αυτό, καθώς και ότι έχουν εκπαιδευθεί στην ορθή χρήση του εξοπλισμού εφαρμογής και

(iii) να διασφαλισθεί ότι οι επαγγελματίες χρήστες διενεργούν τακτικά ρυθμίσεις και τεχνικούς ελέγχους του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων, σύμφωνα με την κατάλληλη κατάρτιση που λαμβάνουν όπως περιγράφεται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η ελαχιστοποίηση των κινδύνων και των επιπτώσεων στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον κατά την εφαρμογή φυτοπροστατευτικών προϊόντων, με τη διασφάλιση της καταλληλότητας του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων και την επάρκεια γνώσεων των χειριστών του.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) Εκπαίδευση

Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, όλοι οι επαγγελματίες χρήστες θα λάβουν εκπαίδευση για την ορθή χρήση και συντήρηση του εξοπλισμού εφαρμογής, στα πλαίσια της κατάρτισης που προνοείται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος.

(2) Ενημέρωση για τους κινδύνους από τη χρήση του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Από την 01 Ιανουαρίου 2014, οι πωλητές εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων θα πρέπει να ενημερώνουν τους αγοραστές σχετικά με τους συγκεκριμένους κινδύνους που συνδέονται με τον εξοπλισμό αυτό, καθώς και με την ανάγκη τακτικής αλλαγής των εξαρτημάτων. Μια τέτοια ενημέρωση θα πρέπει να γίνεται τουλάχιστον με τη μορφή εντύπου που θα δίνεται στον αγοραστή κατά την αγορά του εξοπλισμού.

Οι επαγγελματίες χρήστες θα ενημερώνονται για τους κινδύνους που συνδέονται με τον εξοπλισμό εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων καθώς και με την ανάγκη τακτικής αλλαγής των εξαρτημάτων του, στα πλαίσια της κατάρτισης που προνοείται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος.

(3) Σύστημα επιθεώρησης εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων και χορήγησης πιστοποιητικού

(α) Το σύστημα επιθεώρησης και χορήγησης πιστοποιητικού θα εφαρμόζεται στους νεφελοψεκαστήρες και σε ψεκαστήρες αγρού που φέρουν ή είναι συνδεδεμένοι με δεξαμενή ψεκαστικού υγρού μεγαλύτερη των 100 λίτρων ή σε εξοπλισμό εφαρμογής του οποίου η χρήση, μετά από εκτίμηση της Αρμόδιας Αρχής, δυνατόν να εγκυμονεί κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον.

(β) Από την 1^η Ιανουαρίου 2014, οι κάτοχοι του πιο πάνω εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων υποβάλλουν αίτηση στο Τμήμα Γεωργίας για εγγραφή του εξοπλισμού τους σε ειδικό Μητρώο. Το έντυπο της αίτησης εγγραφής στο Μητρώο, ετοιμάζεται από το Τμήμα Γεωργίας.

(γ) Τις επιθεωρήσεις του πιο πάνω εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων διενεργούν Σταθμοί που αδειοδοτούνται από την Αρμόδια Αρχή σύμφωνα με κριτήρια που θα καθορίσει με απόφασή της μέχρι τις 31/06/2013. Επιπλέον, η Αρμόδια Αρχή θα καθορίσει με απόφασή της μέχρι τις 31/06/2013, τη διαδικασία χορήγησης και ανανέωσης της άδειας των Σταθμών επιθεώρησης εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

(δ) Οι αδειοδοτημένοι Σταθμοί θα διασφαλίζουν κατά την επιθεώρηση ότι ο εξοπλισμός εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων ικανοποιεί τις σχετικές απαιτήσεις του Παραρτήματος III των Κανονισμών.

Με την επιτυχή ολοκλήρωση της επιθεώρησης, ο Σταθμός θα χορηγεί σχετικό πιστοποιητικό καταλληλότητας του εξοπλισμού εφαρμογής, σε έντυπο που καθορίζεται από την Αρμόδια Αρχή.

Η Αρμόδια Αρχή θα προχωρήσει, μέχρι τις 30/06/2013, στην έκδοση Εγχειριδίου Επιθεώρησης του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων που οφείλουν να ακολουθούν οι Σταθμοί που θα χορηγούν τα πιστοποιητικά καταλληλότητας.

(ε) Από τις 26 Νοεμβρίου 2016, απαγορεύεται η χρήση εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων που αναφέρεται στο σημείο (α), που δεν διαθέτει πιστοποιητικό καταλληλότητας.

(4) Έλεγχος επαγγελματιών χρηστών

Στα πλαίσια των ελέγχων που διενεργούνται για την εφαρμογή του περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμου του 2011, θα ελέγχεται εάν οι επαγγελματίες χρήστες διενεργούν τακτικά ρυθμίσεις και τεχνικούς ελέγχους του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

ΜΕΡΟΣ Ε: ΑΕΡΟΨΕΚΑΣΜΟΙ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για τον καθορισμό της διαδικασίας για τη χορήγηση άδειας εφαρμογής αεροψεκασμών μόνο σε ειδικές περιπτώσεις, σύμφωνα με τον Κανονισμό 9 των Κανονισμών.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι ο καθορισμός της διαδικασίας για τη χορήγηση άδειας εφαρμογής αεροψεκασμών μόνο σε ειδικές περιπτώσεις και υπό τέτοιες προϋποθέσεις που να ελαχιστοποιούνται οι κίνδυνοι για την υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

Διαδικασία Χορήγησης Άδειας Εφαρμογής Αεροψεκασμών σε Ειδικές Περιπτώσεις

(1) Το Τμήμα Γεωργίας θα καθορίσει μέχρι τις 31 Μαρτίου 2013:

(α) Τις συγκεκριμένες συνθήκες υπό τις οποίες μπορεί να διενεργηθεί αεροψεκασμός,

(β) τις καλλιέργειες, τις περιοχές, τις περιστάσεις και τις ιδιαίτερες απαιτήσεις εφαρμογής, συμπεριλαμβανομένων των καιρικών συνθηκών, όπου είναι δυνατό να επιτραπεί ο αεροψεκασμός και

(γ) τα αναγκαία μέτρα για την έγκαιρη προειδοποίηση των κατοίκων και των διερχομένων και για την προστασία του περιβάλλοντος στις περιοχές που γεννιάζουν με εκείνη στην οποία διενεργείται ο ψεκασμός.

Το Τμήμα Γεωργίας θα έχει τη δυνατότητα να τροποποιεί τα πιο πάνω εάν αυτό κριθεί αναγκαίο.

(2) Ο αιτητής υποβάλλει για έγκριση στο Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας, Σχέδιο Εφαρμογής, συνοδευόμενο από τα απαραίτητα στοιχεία, στο οποίο διαγράφεται ο δε θα αρθούν αρνητικές συνήθειες για την υγεία των κατοίκων και προϋποθέσεις:

(α) Η εφαρμογή του αεροψεκασμού θα είναι σύμφωνη με τα όσα καθορίζονται από το Τμήμα Γεωργίας σύμφωνα με το σημείο (1) πιο πάνω,

(β) δεν υπάρχουν βιώσιμες εναλλακτικές λύσεις, ή υπάρχουν σαφή πλεονεκτήματα, από άποψη περιορισμένου αντικτύπου στην ανθρώπινη υγεία και στο περιβάλλον, της σύγκρισης με την επίγεια εφαρμογή φυτοπροστατευτικών προϊόντων,

(γ) τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που θα χρησιμοποιηθούν έχουν εγκριθεί για αεροψεκασμό από το Τμήμα Γεωργίας μετά από ειδική αξιολόγηση των κινδύνων του αεροψεκασμού,

(δ) μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, ο χειριστής που διενεργεί τον αεροψεκασμό θα πρέπει να αποδεικνύει την επαρκή γνώση του στη διενέργεια αεροψεκασμών με την απαραίτητη προηγούμενη επαγγελματική εμπειρία που διαθέτει. Μετά τις 26 Νοεμβρίου 2015, ο χειριστής θα θεωρείται ότι έχει επαρκή γνώση στη διενέργεια αεροψεκασμών μόνο εφόσον κατέχει το Πιστοποιητικό Κατάρτισης Επαγγελματία Χρήστη Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων που αναφέρεται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος,

(ε) η επιχείρηση που είναι υπεύθυνη για τη διενέργεια αεροψεκασμών έχει λάβει πιστοποιητικό από την αρχή που είναι αρμόδια για την έγκριση εξοπλισμών και αεροσκαφών για την από αέρος εφαρμογή φυτοπροστατευτικών προϊόντων,

(στ) λαμβάνονται συγκεκριμένα μέτρα διαχείρισης κινδύνων αν η προς ψεκασμό περιοχή βρίσκεται κοντά σε περιοχές προσβάσιμες στο κοινό, ώστε να διασφαλιστεί ότι δε θα υπάρξουν αρνητικές συνέπειες για την υγεία των κατοίκων και των διερχομένων - νοείται ότι, η προς ψεκασμό περιοχή δεν μπορεί να βρίσκεται κοντά σε κατοικημένες περιοχές,

(ζ) τα αεροσκάφη είναι εξοπλισμένα με εξαρτήματα που χρησιμοποιούν τη βέλτιστη διαθέσιμη τεχνολογία για τον περιορισμό της μετατόπισης του ψεκαστικού νέφους εκτός στόχου.

(3) Ο αιτητής υποβάλλει στο Διευθυντή του Τμήματος Γεωργίας, Αίτηση Εφαρμογής Αεροψεκασμού, σε έντυπο που ετοιμάζεται από το Τμήμα Γεωργίας και στο οποίο αναφέρονται:

(α) το εγκεκριμένο, από το Τμήμα Γεωργίας, Σχέδιο Εφαρμογής, βάσει του οποίου θα διενεργηθεί ο αεροψεκασμός,

(β) η ακριβής περιοχή/περιοχές στις οποίες θα διενεργηθεί ο αεροψεκασμός,

(γ) η προβλεπόμενη χρονική περίοδος του αεροψεκασμού,

(δ) τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που θα χρησιμοποιηθούν και

(ε) οι ποσότητες των φυτοπροστατευτικών προϊόντων που θα χρησιμοποιηθούν.

(4) Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας κοινοποιεί τα στοιχεία της αίτησης στο Τμήμα Περιβάλλοντος, στο Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, στο Τμήμα Δασών, στην Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, στο Τμήμα Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας ή και σε οποιοδήποτε άλλο Τμήμα ή Υπηρεσία θεωρεί σκόπιμο, για σκοπούς διαβούλευσης ώστε να διασφαλιστεί η προστασία της δημόσιας υγείας, του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα των προστατευόμενων ειδών χλωρίδας και Πανίδας.

(5) Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας ορίζει τριμελή Επιτροπή που συνίσταται από δύο Λειτουργούς του Τμήματος Γεωργίας και ένα Λειτουργό του Τμήματος Δασών, η οποία θα έχει την ευθύνη για την αξιολόγηση του Σχεδίου Εφαρμογής και της Αίτησης Εφαρμογής Αεροψεκασμού, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της πιο πάνω διαβούλευσης, και την υποβολή σχετικής εισηγητικής πρότασης στο Διευθυντή.

Διαδικασία Χορήγησης Άδειας Εφαρμογής Αεροψεκασμών σε Ειδικές Περιπτώσεις υπό Ιδιαίτερες Περιστάσεις

Υπό ιδιαίτερες περιστάσεις, όπως έκτακτη ανάγκη ή ορισμένες δυσχερείς καταστάσεις, υποβάλλεται η Αίτηση Εφαρμογής Αεροψεκασμού χωρίς να είναι απαραίτητη η υποβολή Σχεδίου Εφαρμογής. Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας καλεί σε σύσκεψη το Τμήμα Περιβάλλοντος, το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, το Τμήμα Δασών, την Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, το Τμήμα Ιατρικών Υπηρεσιών και Υπηρεσιών Δημόσιας Υγείας ή και οποιοδήποτε άλλο Τμήμα ή Υπηρεσία θεωρεί σκόπιμο, για σκοπούς διαβούλευσης ώστε να διασφαλιστεί η προστασία της δημόσιας υγείας, του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα των προστατευόμενων ειδών χλωρίδας και Πανίδας. Κατά τη σύσκεψη, αξιολογείται η αίτηση λαμβάνοντας υπόψη την τήρηση των προϋποθέσεων των παραγράφων (2) και (3), του Κανονισμού θ των Κανονισμών. Ο Διευθυντής του Τμήματος Γεωργίας εγκρίνει ή απορρίπτει την αίτηση λαμβάνοντας υπόψη τα συμπεράσματα της σύσκεψης.

ΜΕΡΟΣ ΣΤ: ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν μέτρα για την ενημέρωση των προσώπων που θα μπορούσαν να εκτεθούν σε μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η προστασία της υγείας των προσώπων που θα μπορούσαν να εκτεθούν σε μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος, από τις επιπτώσεις των φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) Οι επαγγελματίες χρήστες υποχρεούνται να λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε κατά την εφαρμογή φυτοπροστατευτικού προϊόντος να ελαχιστοποιείται η πιθανότητα δημιουργίας μετακινούμενου ψεκαστικού νέφους.

Για το σκοπό αυτό οι επαγγελματίες χρήστες δύνανται, μεταξύ άλλων, να προβαίνουν στις ακόλουθες ενέργειες:

- να εφαρμόζουν εναλλακτικά της χημικής καταπολέμησης, μέτρα φυτοπροστασίας,
- να εφαρμόζουν τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα με εξοπλισμό εφαρμογής που δεν δημιουργεί μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος,
- να χρησιμοποιούν ακροφύσια χαμηλής διασποράς του ψεκαστικού νέφους ή αυτά να είναι επαρκώς ρυθμισμένα και συντηρημένα για τη μείωση του μετακινούμενου ψεκαστικού νέφους,
- να εφαρμόζουν τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα σε μέρες και ώρες κατά τις οποίες ελαχιστοποιείται η πιθανότητα έκθεσης ανθρώπων στο ψεκαστικό νέφος,
- να μην εφαρμόζουν τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα όταν φυσά άνεμος.

(2) Οι επαγγελματίες χρήστες υποχρεούνται να ενημερώνουν όλους όσους θα μπορούσαν να εκτεθούν σε μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος.

Όταν οι άνθρωποι που δυνατόν να εκτεθούν στο μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος είναι αποκλειστικά οι διερχόμενοι από την περιοχή, ο επαγγελματίας χρήστης, πριν την έναρξη του ψεκασμού, τοποθετεί πέριξ του χώρου εφαρμογής (π.χ. σε πασσάλους, στην περιγραφή του χώρου κτλ.) έντυπο το οποίο περιλαμβάνει τουλάχιστον τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που θα χρησιμοποιηθούν, τη σήμανση τοξικότητάς τους και τις σχετικές φράσεις κινδύνου που αφορούν την υγεία του ανθρώπου και τις επιπτώσεις σε δραστηριότητες άλλων επαγγελματιών που δύναται να επηρεάζονται (π.χ. μελισσοκόμους, κτηνοτρόφους, σαλιγκαροτρόφους κτλ.).

(3) Η Αρμόδια Αρχή δύναται, με απόφασή της, να ζητήσει τη λήψη επιπρόσθετων μέτρων ενημέρωσης των ανθρώπων που θα μπορούσαν να εκτεθούν σε μετακινούμενο ψεκαστικό νέφος, σε περιπτώσεις που αυτό κριθεί απαραίτητο.

ΜΕΡΟΣ Ζ: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΥΔΑΤΙΝΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν τα ακόλουθα μέτρα:

- (i) Να δίνεται προτεραιότητα στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που δεν έχουν ταξινομηθεί ως επικίνδυνα για το υδάτινο περιβάλλον σύμφωνα με τον περί Χημικών Ουσιών Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται, ούτε περιέχουν επικίνδυνες ουσίες προτεραιότητας όπως ορίζονται στον περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται,
- (ii) να δίνεται προτεραιότητα στις αποδοτικότερες τεχνικές εφαρμογής, όπως είναι η χρήση του εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων με χαμηλή διασπορά ψεκασμού, ειδικά στις καλλιέργειες κατακόρυφης ανάπτυξης, όπως οι οπωρώνες και οι αμπελώνες,
- (iii) να γίνεται χρήση περιοριστικών μέτρων για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου ρύπανσης του χώρου εκτός ψεκασμού, η οποία ενδεχομένως να δημιουργηθεί από μετακίνηση του ψεκαστικού νέφους, επιφανειακή και υπόγεια απορροή και
- (iv) να περιορίζονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό ή να αποκλείονται οι εφαρμογές φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην επιφάνεια ή κατά μήκος οδών, σιδηροδρομικών γραμμών, πολύ διαπερατών εδαφών ή άλλων υποδομών που βρίσκονται κοντά σε επιφανειακά ή υπόγεια ύδατα, καθώς και στην επιφάνεια καλυμμένων εδαφών όπου υπάρχει κίνδυνος απορροής στα επιφανειακά ύδατα ή στο αποχετευτικό δίκτυο.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η λήψη μέτρων για την προστασία του υδάτινου περιβάλλοντος και του πόσιμου νερού από τις επιπτώσεις των φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) Οι χρήστες φυτοπροστατευτικών προϊόντων οφείλουν να τηρούν πιστά τους τυχόν περιορισμούς που ισχύουν για τη χρήση και αποθήκευση φυτοπροστατευτικών προϊόντων στις ακόλουθες ζώνες προστασίας/ασφάλειας:

(α) Στις ζώνες ασφάλειας όπως αυτές τυχόν καθορίζονται με την χορήγηση άδειας έκαστου φυτοπροστατευτικού προϊόντος και επισημαίνονται στην ετικέτα του,

(β) στις ζώνες προστασίας όπως αυτές καθορίζονται σε Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις που εκδίδονται δυνάμει του περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμου, για τα υδατικά συστήματα τα οποία χρησιμοποιούνται για τη λήψη ύδατος για σκοπούς ανθρώπινης κατανάλωσης και

(γ) στις ζώνες προστασίας γεωτρήσεων ύδρευσης όπως αυτές καθορίζονται στο περί Ελέγχου της Ρύπανσης των Νερών (Μέτρα Προστασίας Υπόγειων Νερών) Διάταγμα του 1996, όπως αυτό εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.

(2) Το Τμήμα Γεωργίας θα διασφαλίσει, μέσω των ελέγχων που πραγματοποιούνται στο επίπεδο του γεωργού στα πλαίσια εφαρμογής του περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμου του 2011, ότι τηρούνται πιστά οι τυχόν επιπλέον οδηγίες της ετικέτας σε σχέση με τα μέτρα περιορισμού των κινδύνων για το υδάτινο περιβάλλον, όπως η χρήση ακροφυσίων χαμηλής διασποράς του ψεκαστικού νέφους, οι ζώνες ασφάλειας, οι ζώνες προστασίας κτλ.

Επιπλέον, μέσω αυτών των ελέγχων, το Τμήμα Γεωργίας θα εντοπίζει στο επίπεδο του γεωργού τυχόν παρουσία αχρηστευμένων φυτοπροστατευτικών προϊόντων που χρήζουν συλλογής και ασφαούς διάθεσης/διαχείρισης και αποτελούν εν δυνάμει σημειακές πηγές ρύπανσης του υδάτινου περιβάλλοντος. Τα αχρηστευμένα αυτά φυτοπροστατευτικά προϊόντα θα προσδιορίζονται και θα καταχωρούνται σε ένα εθνικό κατάλογο.

(3) Στα πλαίσια της κατάρτισης που αναφέρεται στο Μέρος Α του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος καθώς και των ενημερώσεων και συμβουλευτικών υπηρεσιών που θα παρέχονται σύμφωνα με το Μέρος Ι του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος, θα δοθεί ιδιαίτερη προσοχή ώστε:

(α) Να δίνεται προτεραιότητα στη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων που δεν έχουν ταξινομηθεί ως επικίνδυνα για το υδάτινο περιβάλλον σύμφωνα με τον περί Χημικών Ουσιών Νόμο, ούτε περιέχουν επικίνδυνες ουσίες προτεραιότητας όπως ορίζονται στον περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμο. Για το σκοπό αυτό, το Τμήμα Γεωργίας θα

καταρτίσει μέχρι τις 31 Μαρτίου 2013, κατάλογο με τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα που εμπήνουν στις προαναφερόμενες κατηγορίες

και

(β) να εφαρμόζονται κατά προτίμηση αποδοτικότερες τεχνικές εφαρμογής, όπως η χρήση εξοπλισμού εφαρμογής φυτοπροστατευτικών προϊόντων με χαμηλή διασπορά ψεκασμού, ειδικά στις καλλιέργειες κατακόρυφης ανάπτυξης, όπως οι σπυρώνες και οι αμπελώνες.

(4) Το Τμήμα Γεωργίας θα διερευνήσει τη δυνατότητα παροχής κινητρών στα πλαίσια της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για την προώθηση της χρήσης ακροφυσίων χαμηλής διασποράς του ψεκαστικού νέφους.

(5) Το Τμήμα Γεωργίας θα αξιολογήσει, σε συνεργασία με το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, τις δυνατότητες εφαρμογής καινοτόμων συστημάτων διαχείρισης υγρών αποβλήτων (π.χ. βιοκλίβες) για τον χειρισμό των καταλοίπων φυτοπροστατευτικών προϊόντων και του ψεκαστικού διαλύματος που απομένει μετά την εφαρμογή, λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη εθνική νομοθεσία. Επιπλέον, θα διερευνήσει τη δυνατότητα παροχής κινητρών στα πλαίσια της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, για την προώθηση της χρήσης αυτών των συστημάτων.

(6) Απαγορεύεται η χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων και η απόρριψη των υπολειμμάτων τους στην επιφάνεια ή κατά μήκος οδών, πολύ διαπερατών εδαφών ή άλλων υποδομών που βρίσκονται κοντά σε επιφανειακά ή υπόγεια ύδατα, καθώς και στην επιφάνεια καλυμμένων εδαφών όπου υπάρχει κίνδυνος απορροφής στα επιφανειακά ύδατα ή στο αποχετευτικό δίκτυο.

Κατά παρέκκλιση από τα πιο πάνω, επιτρέπεται η χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων μόνο μετά από ενυπόγραφη γνωμάτευση Συμβούλου, στην οποία θα αιτιολογείται η μη χρήση εναλλακτικών πρακτικών και θα προτείνονται τα τυχόν μέτρα περιορισμού των κινδύνων που θα πρέπει να ληφθούν για προστασία των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων. Επιπρόσθετα, θα πρέπει να χρησιμοποιούνται μόνο φυτοπροστατευτικά προϊόντα χαμηλού κινδύνου, όπως αυτά εγκριούνται στο άρθρο 47 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009. Σε αντίθετη περίπτωση, θα πρέπει να δίνεται έγκριση από την Αρμόδια Αρχή σύμφωνα με τη διαδικασία που θα καθορίσει με Απόφασή της.

ΜΕΡΟΣ Η: ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ Η ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΤΟΥΣ ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν μέτρα για την ελαχιστοποίηση ή απαγόρευση της χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων:

- σε περιοχές που χρησιμοποιούνται από το ευρύ κοινό ή από ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού,
- σε προστατευόμενες περιοχές όπως αυτές ορίζονται στον περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμο και σε περιοχές για τις οποίες λαμβάνονται τα αναγκαία μέτρα διατήρησης σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής Νόμου και του περί Προστασίας και Διαχείρισης των Άγριων Πτηνών και Θηραμάτων Νόμου και
- σε περιοχές στις οποίες έχει πρόσφατα εφαρμοστεί φυτοπροστατευτικό προϊόν και χρησιμοποιούνται ή είναι προσβάσιμες από τους εργαζομένους στη γεωργία

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η προστασία της υγείας του ανθρώπου και του περιβάλλοντος με την ελαχιστοποίηση ή απαγόρευση της χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων ή με την ελαχιστοποίηση των κινδύνων από τη χρήση τους, σε συγκεκριμένες περιοχές.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

1. «Ειδικές Περιοχές Α»

Ως «Ειδικές Περιοχές Α» ορίζονται οι περιοχές που χρησιμοποιούνται από το ευρύ κοινό ή από ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού, όπως αυτές προσδιορίζονται στο άρθρο 3 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009, όπως δημόσια πάρκα και κήποι, κατασκηνωτικοί χώροι, αθλητικές εγκαταστάσεις και εγκαταστάσεις αναψυχής, σχολεία, εκπαιδευτήρια και παιδικές χαρές, εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης (π.χ. νοσοκομεία, κλινικές, ευαγή ιδρύματα), ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, στρατόπεδα και αρχαιολογικοί χώροι.

Στις Ειδικές Περιοχές Α:

(i) Απαγορεύεται, από τις 30/06/2013, η χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων που χαρακτηρίζονται ως τοξικά (Τ), πολύ τοξικά (Τ*), καρκινογόνα, μεταλλαξιογόνα ή τοξικά για την αναπαραγωγή σύμφωνα με τον περί Χημικών Ουσιών Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται,

(ii) θα εφαρμόζονται, από τις 30/06/2013, κατά προτεραιότητα, φυτοπροστατευτικά προϊόντα χαμηλού κινδύνου όπως αυτά προσδιορίζονται στο άρθρο 47 του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1107/2009, μέτρα βιολογικού ελέγχου και εναλλακτικές της χημικής καταπολέμησης, μέθοδοι.

Λαμβάνοντας υπόψη το σημείο (i) πιο πάνω, σε περίπτωση εφαρμογής άλλων φυτοπροστατευτικών προϊόντων θα πρέπει να υπάρχουν η ενυπόγραφη γνωμάτευση Συμβούλου που θα πρέπει να ληφθούν για προστασία της υγείας του ανθρώπου. Στα πλαίσια των μέτρων αυτών, θα πρέπει να δίδεται το μέγιστο χρονικό διάστημα από την εφαρμογή φυτοπροστατευτικού προϊόντος και πρόσβασης του ανθρώπου στο χώρο εφαρμογής. Το διάστημα αυτό, θα πρέπει να γνωστοποιείται από τον χρήστη, με ειδικές ευκρινείς σημάνσεις περί του χώρου εφαρμογής.

Κατά τη μεταβατική περίοδο μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015, οπότε και θα χορηγηθεί Πιστοποιητικό Κατάρτισης Συμβούλου Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων σε όλους τους Συμβούλους, η πιο πάνω ενυπόγραφη γνωμάτευση θα δίδεται από γεωπόνους ή και δασολόγους ανάλογα με την περίπτωση.

Η εφαρμογή οποιουδήποτε φυτοπροστατευτικού προϊόντος να γίνεται μόνο με εξοπλισμό εφαρμογής χαμηλής αερομεταφοράς ψεκαστικού νέφους.

(iii) θα λαμβάνονται όλα τα μέτρα πληροφόρησης του κοινού, όπως προνοούνται στο Μέρος ΣΤ του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος.

2. «Ειδικές Περιοχές Β»

Ως «Ειδικές Περιοχές Β» ορίζονται:

(α) Οι προστατευόμενες περιοχές όπως αυτές ορίζονται στον περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμο, όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται. Θα λαμβάνονται ανάλογα με την περίπτωση μέτρα για την ελαχιστοποίηση ή απαγόρευση της χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων στις περιοχές αυτές. Ειδικότερα για τα υδατικά συστήματα που έχουν χαρακτηριστεί ως ύδατα αναψυχής συμπεριλαμβανομένων περιοχών που έχουν χαρακτηριστεί ως ύδατα κολύμβησης θα ισχύουν οι απαγορεύσεις και τα μέτρα που αναφέρονται για τις «Ειδικές Περιοχές Α» -

και

(β) οι περιοχές για τις οποίες λαμβάνονται τα αναγκαία μέτρα διατήρησης σύμφωνα με τις διατάξεις του περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και της Άγριας Ζωής Νόμου και του περί Προστασίας και Διαχείρισης Αγριών Πτηνών και Θηραμάτων Νόμου, όπως αυτοί εκάστοτε τροποποιούνται ή αντικαθίστανται. Για τις περιοχές αυτές θα εφαρμόζονται τα μέτρα που περιλαμβάνονται στα Διαχειριστικά Σχέδια των περιοχών Natura 2000 και αφορούν τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα ή/και άλλα μέτρα που καθορίζουν οι αρμόδιες αρχές.

3. «Ειδικές Περιοχές Γ»

Ως «Ειδικές Περιοχές Γ» ορίζονται οι περιοχές στις οποίες έχει πρόσφατα εφαρμοστεί φυτοπροστατευτικό προϊόν και χρησιμοποιούνται ή είναι προσβάσιμες από τους εργαζομένους στη γεωργία.

Θα πρέπει να τηρούνται πιστά οι οδηγίες της ετικέτας σε σχέση με το χρονικό διάστημα ασφάλειας μεταξύ της εφαρμογής και της πρόσβασης του ανθρώπου στην καλλιέργεια όπου έχει εφαρμοστεί το φυτοπροστατευτικό προϊόν.

Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να λαμβάνεται μέριμνα ώστε η πρόσβαση των ανθρώπων να γίνεται αφού στεγνώσει το ψεκαστικό υγρό ή έχει ολοκληρωθεί η ενσωμάτωση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος στο έδαφος ή, σε περίπτωση εφαρμογής σε κλειστούς χώρους, ο χώρος έχει αεριστεί επαρκώς.

4. «Φορείς Οικολογικής Διαχείρισης Πρασίνου»

Το Τμήμα Γεωργίας θα καλέσει όλους τους Δήμους, Κοινότητες και φορείς (π.χ. σχολικές εφορείες) που διαχειρίζονται χώρους πρασίνου στις «Ειδικές Περιοχές Α», να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα «Φορείς Οικολογικής Διαχείρισης Πρασίνου» στα οποία θα εντάσσονται όσοι Δήμοι, Κοινότητες και φορείς επιθυμούν να ελαχιστοποιήσουν τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων στους χώρους πρασίνου τους, εφαρμόζοντας προγράμματα ολοκληρωμένης ή βιολογικής αντιμετώπισης εχθρών και ασθενειών.

Για το σκοπό αυτό, οι ενδιαφερόμενοι Δήμοι, Κοινότητες και φορείς θα πρέπει να υποβάλουν, στο Τμήμα Γεωργίας, το Πρόγραμμα Ολοκληρωμένης ή Βιολογικής Αντιμετώπισης Εχθρών και Ασθενειών που σκοπεύουν να εφαρμόσουν. Κατά την υποβολή αυτού του Προγράμματος, δύναται να υποβάλουν στοιχεία σχετικά με τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων πριν την εφαρμογή του ώστε να εξακριβωθεί το επίπεδο επιτυχίας του στόχου ελαχιστοποίησης της χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Το Τμήμα Γεωργίας θα καθορίσει κριτήρια επιτυχίας για την ένταξη των Δήμων, Κοινοτήτων και φορέων στο Πρόγραμμα «Φορείς Οικολογικής Διαχείρισης Πρασίνου» και θα χορηγεί σχετικά πιστοποιητικά συμμετοχής.

ΜΕΡΟΣ Θ: ΧΕΙΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΤΩΝ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΤΑΛΟΪΠΩΝ ΤΟΥΣ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν μέτρα σε σχέση με:

- (i) την αποθήκευση, χειρισμό, αραιώση και ανάμειξη φυτοπροστατευτικών προϊόντων πριν από την εφαρμογή,
- (ii) το χειρισμό των συσκευασιών και των καταλοίπων φυτοπροστατευτικών προϊόντων,
- (iii) τη διάθεση του ψεκαστικού διαλύματος που απομένει μετά την εφαρμογή,
- (iv) τον καθαρισμό του εξοπλισμού που χρησιμοποιείται μετά την εφαρμογή και
- (v) την ανάκτηση ή διάθεση των καταλοίπων φυτοπροστατευτικών προϊόντων και των συσκευασιών τους σύμφωνα με την ισχύουσα εθνική και κοινοτική νομοθεσία για τα απόβλητα.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η ελαχιστοποίηση των κινδύνων και των επιπτώσεων στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον με τον κατάλληλο χειρισμό και αποθήκευση των φυτοπροστατευτικών προϊόντων και την κατάλληλη επεξεργασία των συσκευασιών τους και των καταλοίπων τους.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) Το Τμήμα Γεωργίας θα εκδώσει, μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2013, Κώδικες Ορθής Γεωργικής Πρακτικής σε σχέση με τα πιο πάνω μέτρα. Το Τμήμα Γεωργίας δύναται να προβαίνει στην τροποποίησή τους λαμβάνοντας υπόψη την επιστημονική ή τεχνική πρόοδο.

(2) Οι Κώδικες Ορθής Γεωργικής Πρακτικής θα ενταχθούν στο εκπαιδευτικό υλικό της κατάρτισης που αναφέρεται στο Μέρος Α του παρόντος Διατάγματος.

(3) Η εφαρμογή των οδηγιών της ετικέτας των φυτοπροστατευτικών προϊόντων είναι υποχρεωτική. Στα πλαίσια των ελέγχων που διενεργούνται για την εφαρμογή του περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμου του 2011, θα ελέγχεται η

εφαρμογής των οδηγιών της ετικέτας που αφορούν τα πάνω μέτρα καθώς και της εφαρμογής του έκαστου Κώδικα Ορθής Γεωργικής Πρακτικής.

(4) Το Τμήμα Γεωργίας θα αξιολογήσει, σε συνεργασία με το Τμήμα Περιβάλλοντος και το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών, τις δυνατότητες εφαρμογής καινοτόμων συστημάτων διαχείρισης υγρών αποβλήτων όπως προνοείται στο Μέρος Ζ του Παραρτήματος του παρόντος Διατάγματος. Επιπλέον, θα αξιολογήσουν τις επιλογές για την περιουλογή και διαχείριση των άδειων συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

ΜΕΡΟΣ Ι: ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ

Στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης θα πρέπει να ληφθούν μέτρα για:

- (i) Την προώθηση της αντιμετώπισης επιβλαβών οργανισμών με χαμηλή εισροή φυτοπροστατευτικών προϊόντων, όπως η ολοκληρωμένη φυτοπροστασία και η βιολογική καλλιέργεια,
- (ii) τη δημιουργία ή και στήριξη της δημιουργίας των συνθηκών εφαρμογής ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας, παρέχοντας στους επαγγελματίες χρήστες τις απαραίτητες πληροφορίες και μέσα για την παρακολούθηση των επιβλαβών οργανισμών και τη λήψη αποφάσεων, καθώς και πρόσβαση σε συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη φυτοπροστασία,
- (iii) την εφαρμογή των γενικών αρχών της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας, όπως αυτές ορίζονται στο Παράρτημα Ι των Κανονισμών, από όλους τους επαγγελματίες χρήστες και
- (iv) την παροχή κινήτρων για την ενθάρρυνση της εφαρμογής της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας επί εθελοντικής βάσεως σε ειδικές καλλιέργειες ή τομείς.

Στόχος

Στόχος του Εθνικού Σχεδίου Δράσης είναι η μείωση της εξάρτησης από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων και κατ' επέκταση η μείωση των κινδύνων και των επιπτώσεων από τη χρήση τους, στην υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον.

Τρόπος Εφαρμογής των Μέτρων και Χρονοδιαγράμματα

(1) Το Τμήμα Γεωργίας θα προβεί κατά το έτος 2013 σε μια εκστρατεία προώθησης της αντιμετώπισης επιβλαβών οργανισμών με χαμηλή εισροή γεωργικών φαρμάκων, και ιδιαίτερα της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας και της βιολογικής καλλιέργειας:

- Διοργανώνοντας ενημερωτικά σεμινάρια μέσω του Προγράμματος Γεωργικών Εφαρμογών προς όλους τους σχετικούς κλάδους παραγωγής,
- στα πλαίσια των Συστημάτων Μαθητείας στα Κέντρα Γεωργικής Εκπαίδευσης,
- μέσω προγραμμάτων ραδιοφώνου ή/και τηλεόρασης και
- μέσω άρθρων που δημοσιεύονται στον ημερήσιο τύπο και το περιοδικό «Αγρότης».

(2) Το Τμήμα Γεωργίας θα κοινοποιήσει, μέχρι τις 30/06/2013, τα στοιχεία επαφής (τηλέφωνο, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο) των Λειτουργιών του, που θα δύνανται να παρέχουν συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη φυτοπροστασία και τη βιολογική γεωργία. Επιπλέον, μέχρι τις 30/06/2013, θα δημιουργηθεί ιστοσελίδα στην οποία θα παρέχονται πληροφορίες σχετικά με την εφαρμογή της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας και της βιολογικής γεωργίας.

Συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη φυτοπροστασία θα δύνανται να παρέχουν και ιδιώτες Σύμβουλοι. Για το σκοπό αυτό, το Τμήμα Γεωργίας θα καταρτίσει, μέχρι τις 30/06/2013, κατάλογο με τους ιδιώτες Συμβούλους που θα γνωστοποιούν στο Τμήμα Γεωργίας τη δυνατότητά τους να παρέχουν τέτοιες συμβουλευτικές υπηρεσίες.

(3) Το Τμήμα Γεωργίας θα προβεί, μέχρι τις 30/06/2013, στη δημιουργία μη εξαντλητικού καταλόγου που να περιλαμβάνει προϊόντα, μέσα ή πρακτικές που είναι διαθέσιμα και πρακτικά εφαρμόσιμα στις κυπριακές συνθήκες και θα μπορούν να αξιοποιηθούν ως εναλλακτικά της χρήσης φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Ο κατάλογος αυτός θα αξιοποιείται ανάλογα, από όσους θα παρέχουν συμβουλευτικές υπηρεσίες για την ολοκληρωμένη φυτοπροστασία.

(4) Στα πλαίσια της στρατηγικής για διαχείριση της ανθεκτικότητας προκειμένου να διατηρηθεί η αποτελεσματικότητα των φυτοπροστατευτικών προϊόντων ώστε να μην απαιτείται η αύξηση του αριθμού εφαρμογών ή των δόσεων, η Αρμόδια Αρχή θα προωθήσει την εθελοντική αναγραφή της «Ομάδας Τρόπου Δράσης» στις ετικέτες των φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

(5) Η Αρμόδια Αρχή θα ορίσει, το αργότερο μέχρι τις 31 Μαρτίου 2013, Επιτροπές Εμπειρογνομώνων που θα βοηθήσουν στον καταρτισμό κατευθυντήριων γραμμών Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας σε ειδικές καλλιέργειες ή τομείς. Προτεραιότητα θα δοθεί σε καλλιέργειες ή τομείς που κρίνεται ότι παρουσιάζουν τις μεγαλύτερες εισροές φυτοπροστατευτικών προϊόντων αποδίδοντας προσοχή στις δραστικές ουσίες που προκαλούν ιδιαίτερη ανησυχία.

Οι κατευθυντήριες γραμμές Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας θα εγκρίνονται με Απόφαση της Αρμόδια Αρχής.

Μέχρι τις 30/06/2013, το Τμήμα Γεωργίας θα πρέπει να διερευνήσει τις δυνατότητες για παροχή κινήτρων για την ενθάρρυνση της εφαρμογής των ανωτέρω κατευθυντήριων γραμμών Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας επί εθελοντικής βάσης.

(6) Το Τμήμα Γεωργίας θα πρέπει, στα πλαίσια της εκστρατείας που αναφέρεται στο σημείο (1) πιο πάνω, να ενημερώνει τους επαγγελματίες χρήστες για την υποχρέωσή τους να εφαρμόζουν τις γενικές αρχές της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας, όπως αυτές καθορίζονται στο Παράρτημα Ι των Κανονισμών, μέχρι την 1^η Ιανουαρίου 2014.

Στα πλαίσια των ελέγχων που διενεργούνται για την εφαρμογή του περί Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων Νόμου του 2011, θα ελέγχεται η εφαρμογή των γενικών αρχών της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας από όλους τους γεωργούς.

ΜΕΡΟΣ Κ: ΔΕΙΚΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ

Για τη μέτρηση της προόδου που σημειώνεται στη μείωση των κινδύνων και των δυσμενών επιπτώσεων για την υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον από τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων, ως αποτέλεσμα της εφαρμογής του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης, η Αρχή θα αξιοποιήσει τους εναρμονισμένους δείκτες κινδύνου που θα θεσπισθούν σε κοινοτικό επίπεδο σύμφωνα με τον Κανονισμό 15 των Κανονισμών.

Στην Κύπρο δεν έχουν καθορισθεί, μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος Διατάγματος, εθνικοί δείκτες κινδύνου. Παρόλα αυτά θα πρέπει να τεθούν ορισμένοι εθνικοί δείκτες κινδύνου, επιπρόσθετα των εναρμονισμένων, ώστε να χρησιμοποιηθούν για να καταστεί μετρήσιμη η επίτευξη των συνολικών στόχων του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης.

Δείκτες Κινδύνου – Στόχοι – Χρονοδιαγράμματα

(1) Κατάρτιση

Η χρήση και η διάθεση στην αγορά φυτοπροστατευτικών προϊόντων καθώς και η παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σχετικά με τη χρήση τους, από πρόσωπα που δεν είναι επαρκώς καταρτισμένα αποτελεί ένα εν δυνάμει κίνδυνο για την υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον.

Στα πλαίσια του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης, αποτελεί στόχο η αρχική κατάρτιση και χορήγηση σχετικού πιστοποιητικού στο σύνολο των επαγγελματιών χρηστών, διανομέων και συμβούλων φυτοπροστατευτικών προϊόντων, μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2015.

(2) Χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων

Η εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης αναμένεται να οδηγήσει σε περιορισμό της χρήσης χημικών προϊόντων φυτοπροστασίας που δυνατόν να απαιτούν τη λήψη μέτρων άμβλυσης του κινδύνου για τον άνθρωπο και το περιβάλλον σε μεγαλύτερη κλίμακα και σε αύξηση της χρήσης άλλων προϊόντων φυτοπροστασίας που δεν απαιτούν τη λήψη μέτρων άμβλυσης του κινδύνου σε τέτοια κλίμακα (π.χ. βιολογικά σκευάσματα, σκευάσματα που περιέχουν δραστικές ουσίες χαμηλού κινδύνου, κτλ.).

Στο παρόν στάδιο, δεν μπορεί να εκτιμηθεί το ποσοτικό επίπεδο που θα μπορούσε να τεθεί ως στόχος για τη μείωση ή αύξηση, αντίστοιχα, της χρήσης των πιο πάνω προϊόντων. Παρόλα αυτά, το Τμήμα Γεωργίας θα προσδιορίσει τις τάσεις στη χρήση αυτών των προϊόντων (ειδικότερα αυτών που προκαλούν ιδιαίτερη ανησυχία), λαμβάνοντας στοιχεία, ώστε να εκτιμήσει τις όποιες επιδράσεις της εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Δράσης. Επιπλέον, το Τμήμα Γεωργίας θα ζητήσει στοιχεία για τη χρήση φυτοπροστατευτικών προϊόντων από τους Δήμους, τις Κοινότητες και άλλους φορείς, καθώς και από τους Συνδέσμους Προστασίας Φυτών.

(3) Επίπεδα υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων σε φυτικά προϊόντα

Με την εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης αναμένεται να υπάρχει θετικός αντίκτυπος στα επίπεδα υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων που εντοπίζονται σε φυτικά προϊόντα.

Επομένως, στα πλαίσια του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης:

(α) Τίθεται στόχος για μείωση του ποσοστού των υπερβάσεων των ανώτατων επιτρεπτών ορίων υπολειμμάτων, η οποία να ακολουθεί φθίνουσα τάση με στόχο μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2017 που είναι το τέλος της πενταετίας, το ποσοστό των υπερβάσεων να μην ξεπερνά το 3% και

(β) ελλείψει νομοθετικής ρύθμισης της εκτίμησης κινδύνου από την παρουσία περισσοτέρου του ενός υπολείμματος φυτοπροστατευτικού προϊόντος στα τρόφιμα (πολυφαρμακία) θα στοχευθεί η σταδιακή μείωση της πολυφαρμακίας με απώτερο στόχο την ελαχιστοποίηση της.

Για το σκοπό αυτό θα λαμβάνονται στοιχεία από τις Υγειονομικές Υπηρεσίες.

(4) Επίπεδα υπολειμμάτων φυτοπροστατευτικών προϊόντων στα επιφανειακά ύδατα

Η εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης αναμένεται να έχει θετικές επιπτώσεις στην όποια επιβάρυνση των υδάτων με φυτοπροστατευτικά προϊόντα.

Στα πλαίσια της παρακολούθησης των υδάτων, σύμφωνα με το άρθρο 24 του περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμου, έχουν εντοπισθεί σποραδικά τα τελευταία χρόνια, πολύ μικρές συγκεντρώσεις δραστικών ουσιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων που περιλαμβάνονταν στο πρόγραμμα ελέγχου. Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων θα διερευνήσει, σε συνεργασία με το Τμήμα Γεωργίας και το Γενικό Χημείο του Κράτους, τις δυνατότητες ένταξης στο πρόγραμμα παρακολούθησης περισσότερων δραστικών ουσιών, δίνοντας προτεραιότητα στις ουσίες προτεραιότητας όπως ορίζονται στον περί Προστασίας και Διαχείρισης των Υδάτων Νόμο και σε αυτές που έχουν ταξινομηθεί ως επικίνδυνες για το υδάτινο περιβάλλον σύμφωνα με τον περί Χημικών Ουσιών Νόμο. Αφού εκτιμηθεί η υφιστάμενη κατάσταση, θα εξετασθεί η ανάγκη για να τεθούν μελλοντικοί στόχοι για μείωση της παρουσίας φυτοπροστατευτικών προϊόντων στα επιφανειακά ύδατα.

(5) Χειρισμός άδειων συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων

Οι άδειες συσκευασίες φυτοπροστατευτικών προϊόντων αποτελούν πηγή κινδύνου για το περιβάλλον. Με την εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης αναμένεται να υπάρξει θετικός αντίκτυπος στον ορθό χειρισμό των άδειων συσκευασιών.

Το Τμήμα Γεωργίας θα προβεί σε εκτίμηση της υφιστάμενης κατάστασης σε σχέση με το χειρισμό των συσκευασιών των φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Για το σκοπό αυτό θα ληφθεί η σχετική πληροφόρηση από τις εταιρείες διανομής φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην Κύπρο σε σχέση με τον όγκο των άδειων συσκευασιών που παραδίδονται για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας. Στόχος θα είναι η αύξηση του ποσοστού των άδειων συσκευασιών που παραδίδονται για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας, λαμβάνοντας υπόψη τις λιανικές πωλήσεις φυτοπροστατευτικών προϊόντων, κατά 5% ετησίως.

(6) Περιστατικά οξείας δηλητηρίασης από φυτοπροστατευτικά προϊόντα

Στα πλαίσια του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης, αποτελεί στόχο η μείωση των περιστατικών οξείας δηλητηρίασης για την πενταετία μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2017 σε σύγκριση με την προηγούμενη πενταετία.

Για τον υπολογισμό της επίτευξης του στόχου θα λαμβάνονται στοιχεία σε ετήσια βάση από τις Ιατρικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας.

(7) Διασπορά ψεκαστικού υγρού εκτός στόχου

Η διασπορά ψεκαστικού υγρού εκτός στόχου αποτελεί ένα εν δυνάμει κίνδυνο για την υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον.

Η αύξηση της χρήσης ακροφυσίων χαμηλής διασποράς ψεκαστικού υγρού θα μειώσει το συγκεκριμένο κίνδυνο. Επομένως, στα πλαίσια του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης, αποτελεί στόχο η αύξηση της χρήσης ακροφυσίων χαμηλής διασποράς ψεκαστικού υγρού κατά 15%, μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2017.

Για τον υπολογισμό της επίτευξης του στόχου θα λαμβάνονται στοιχεία για τις πωλήσεις των συγκεκριμένων ακροφυσίων από τις συναφείς εταιρείες καθώς και στοιχεία από τους γεωργούς μέσω σχετικού ερωτηματολογίου.

Επιπρόσθετα, το Τμήμα Γεωργίας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών θα μελετήσουν τη δυνατότητα χρησιμοποίησης ενός μοντέλου ανάλυσης επικινδυνότητας των συχνά εφαρμοζόμενων φυτοπροστατευτικών προϊόντων στις ορεινές περιοχές, που δυνατό να μεταφέρονται μέσω διασποράς ψεκαστικού διαλύματος προκαλώντας ρύπανση των επιφανειακών νερών.

(8) Αναγραφή Ομάδας Τρόπου Δράσης στις ετικέτες των φυτοπροστατευτικών προϊόντων

Η ανάπτυξη ανθεκτικότητας των εχθρών και ασθενειών στα φυτοπροστατευτικά προϊόντα οδηγεί τις περισσότερες φορές σε μια αύξηση του αριθμού εφαρμογών με χημικά προϊόντα ή σε αύξηση των δόσεων γεγονός που οδηγεί σε μεγαλύτερους κινδύνους για την υγεία του ανθρώπου και το περιβάλλον. Στα πλαίσια της στρατηγικής για διαχείριση της ανθεκτικότητας θα πρέπει να παρέχονται στους επαγγελματίες χρήστες οι απαραίτητες πληροφορίες για την ορθή εναλλαγή των φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Αυτό μπορεί να γίνει μέσω των προγραμμάτων κατάρτισης αλλά και μέσω της αναγραφής της «Ομάδας Τρόπου Δράσης» στις ετικέτες των φυτοπροστατευτικών προϊόντων.

Επομένως, στα πλαίσια του παρόντος Εθνικού Σχεδίου Δράσης, αποτελεί στόχο η αναγραφή της «Ομάδας Τρόπου Δράσης» στο 80% των φυτοπροστατευτικών προϊόντων μέχρι τις 26 Νοεμβρίου 2017.

ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΑΛΕΤΡΑΡΗΣ,

Υπουργός

Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος.

Αριθμός 45

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2004
Το περί Τελωνείων (Τέλη Υπερωρίας) Διάταγμα του 2008

Γνωστοποίηση με βάση την παράγραφο 5

Ο Διευθυντής ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση την παράγραφο 5 του περί Τελωνείων (Τέλη Υπερωρίας) Διατάγματος του 2008, αποφάσισε και γνωστοποιεί τα ακόλουθα:

1. Τα τέλη που καθορίζονται στην παράγραφο (2) του περί Τελωνείων (Τέλη Υπερωρίας) Διατάγματος του 2008 αναπροσαρμόζονται ως ακολούθως:

Είδος Εργασίας	Τέλη για κάθε ώρα
1. Εκφόρτωση εισαγομένων εμπορευμάτων από πλοίο για σκοπούς άμεσης παράδοσης.	€41,79
2. Εκφόρτωση ενεργειακών προϊόντων με άμεση παράδοση.	€41,79
3. Άμεση παράδοση στους εισαγωγείς εμπορευμάτων από πλοίο.	€32,29
4. Φόρτωση εμπορευμάτων, περιλαμβανομένων των εφοδίων, σε πλοία για εξαγωγή ή για ενδοκοινοτική διακίνηση εμπορευμάτων που βρίσκονται σε ανασταλτικό καθεστώς ή υπόκεινται σε φόρους κατανάλωσης.	€32,29
5. Αποβίβαση επιβατών και οχημάτων.	€142,46
6. Αποβίβαση επιβατών μονοήμερης παραμονής.	€32,29
7. Επιβίβαση επιβατών και οχημάτων.	€94,97
8. Έλεγχος πλοίων κατά την άφιξη ή αναχώρηση.	€32,29
9. Εργασία που έχει σχέση με αεροσκάφη ή θαλαμηγούς ή πλωτές φορολογικές αποθήκες, οποιαδήποτε άλλη εργασία:	
(α) Για κάθε Τελωνειακό Λειτουργό Α'	€32,29
(β) Για κάθε Τελώνη	€32,29
(γ) Για κάθε Τελωνειακό Λειτουργό	€32,29
(δ) Για κάθε Βοηθό Τελώνη	€32,29
(ε) Για κάθε Εξεταστή Τελωνείων 1ης τάξης	€24,68
(στ) Για κάθε Εξεταστή Τελωνείων	€24,68
(ζ) Για κάθε Βοηθό Τελωνείων	€24,68.

2. Η παρούσα Γνωστοποίηση τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία δημοσίευσής της στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας και καταργεί τη Γνωστοποίηση με αρ. Κ.Δ.Π. 14/2012 που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας στις 20.1.2012 με αριθμό 4543 στο Παράρτημα ΙΙΙ (Ι).

Ο ΠΕΡΙ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ, ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002

Γνωστοποίηση βάσει του Άρθρου 5 του Νόμου 156(Ι)/2002

Με το παρόν γνωστοποιείται ότι με βάση το Άρθρο 5 του Νόμου 156(Ι) του 2002 που ρυθμίζει τις δραστηριότητες της Τυποποίησης, Διαπίστευσης και Τεχνικής Πληροφόρησης, ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης δημοσιεύει ως Κυπριακά πρότυπα τα πιο κάτω Ευρωπαϊκά πρότυπα:

STANDARDS FROM EUROPEAN COMMITTEE FOR ELECTROTECHNICAL STANDARDIZATION (CENELEC)

11	Health care technology
----	-------------------------------

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 60601-2-65:2013	Medical electrical equipment - Part 2-65: Particular requirements for the basic safety and essential performance of dental intra-oral X-ray equipment	11.040.50	S/S CYS EN 60601-2-7 :1998 =W/D (partially) , S/S CYS EN 60601-2-32: 1994=W/D (partially)
CYS EN 60601-2-22:2013	Medical electrical equipment - Part 2-22: Particular requirements for basic safety and essential performance of surgical, cosmetic, therapeutic and diagnostic laser equipment	11.040.01	S/S CYS EN 60601-2-22: 1996=W/D
CYS EN 60601-2-66:2013	Medical electrical equipment - Part 2-66: Particular requirements for the basic safety and essential performance of hearing instruments and hearing instrument systems	11.180.15	

13	Environment, Health protection. Safety
----	---

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS CLC/TS 50136-9:2013	Alarm systems - Alarm transmission systems and equipment - Part 9: Requirements for common protocol for alarm transmission using the Internet protocol	13.320	
CYS EN 60335-2-6:2003 /A13:2013	Household and similar electrical appliances - Safety - Part 2-6: Particular requirements for stationary cooking ranges, hobs, ovens and similar appliances	13.120	

17	Metrology and measurement. Physical phenomena
----	--

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 60688:2013	Electrical measuring transducers for converting A.C. and D.C. electrical quantities to analogue or digital signals	17.220.20	S/S CYS EN 60688 :1992 + A1:1999 + A2:2001 =W/D

CYS EN 61326-1:2013	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements - Part 1: General requirements	17.220	S/S CYS EN 61326- 1:2006 =W/D
CYS EN 61326-2- 1:2013	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements - Part 2-1: Particular requirements - Test configurations, operational conditions and performance criteria for sensitive test and measurement equipment for EMC unprotected applications	17.220	S/S CYS EN 61326-2-1: 2006 =W/D
CYS EN 61326-2- 2:2013	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements - Part 2-2: Particular requirements - Test configurations, operational conditions and performance criteria for portable test, measuring and monitoring equipment used in low- voltage distribution systems	17.220	S/S CYS EN 61326-2-2: 2006 =W/D
CYS EN 61326-2- 3:2013	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements - Part 2-3: Particular requirements - Test configuration, operational conditions and performance criteria for transducers with integrated or remote signal conditioning	17.220	S/S CYS EN 61326-2-3: 2006=W/D
CYS EN 61326-2- 4:2013	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements - Part 2-4: Particular requirements - Test configurations, operational conditions and performance criteria for insulation monitoring devices according to IEC 61557-8 and for equipment for insulation fault location according to IEC 61557-9	17.220	S/S CYS EN 61326-2-4: 2006 =W/D
CYS EN 61326-2- 5:2013	Electrical equipment for measurement, control and laboratory use - EMC requirements - Part 2-5: Particular requirements - Test configurations, operational conditions and performance criteria for devices with field bus interfaces according to IEC 61784-1	17.220	S/S CYS EN 61326-2-5: 2006 =W/D
CYS EN 61347-2- 9:2013	Lamp controlgear - Part 2-9: Particular requirements for electromagnetic controlgear for discharge lamps (excluding fluorescent lamps)	29.140.99	S/S CYS EN 61347-2-9: 2001 + corr. Jul. 2003 + corr. Dec. 2010 + A1:2003 + A2:2006 =W/D

25	Manufacturing engineering
----	----------------------------------

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 60745-2- 22:2011 /A11:2013	Hand-held motor-operated electric tools - Safety - Part 2-22: Particular requirements for cut-off machines	25.140.20	

29	Electrical engineering
----	-------------------------------

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 60947-5- 5:1997 /A11:2013	Low-voltage switchgear and controlgear - Part 5-5: Control circuit devices and switching elements - Electrical emergency stop device with mechanical latching function	29.130.20	

CYS EN 60968:2013	Self-ballasted lamps for general lighting services - Safety requirements	29.140.30	S/S CYS EN 60968: 1990 + A1:1993 + A2:1999 =W/D
CYS EN 62271- 101:2013	High-voltage switchgear and controlgear - Part 101: Synthetic testing	29.130.10	S/S CYS EN 62271- 101:2006 + A1:2010 =W/D
CYS EN 60432-3:2013	Incandescent lamps - Safety specifications - Part 3: Tungsten-halogen lamps (non-vehicle)	29.140.20	S/S CYS EN 60432-3: 2003 + A1:2005 + A2:2008 =W/D
CYS EN 61347-1:2008 /A2:2013	Lamp controlgear - Part 1: General and safety requirements	29.140.99	
CYS EN 61643-21:2001 /A2:2013	Low voltage surge protective devices - Part 21: Surge protective devices connected to telecommunications and signalling networks - Performance requirements and testing methods	29.240	

31	Electronics
----	--------------------

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 61360-2:2013	Standard data element types with associated classification scheme for electric components - Part 2: EXPRESS dictionary schema	31.020	S/S CYS EN 61360-2: 2002 + A1:2004 =W/D
CYS CLC/TR 62258-4:2013	Semiconductor die products - Part 4: Questionnaire for die users and suppliers	31.080.99	S/S CYS CLC/TR 62258-4: 2007 =W/D
CYS EN 62276:2013	Single crystal wafers for surface acoustic wave (SAW) device applications - Specifications and measuring methods	31.140	SS/ CYS EN 62276: 2005=W/D

33	Telecommunications. Audio and video engineering
----	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 61753-091- 2:2013	Fibre optic interconnecting devices and passive components - Performance standard - Part 091-2: Non-connectorized single-mode fibre optic pigtailed circulators for category C - Controlled environment	33.180.20	

CYS EN 61968-1:2013	Application integration at electric utilities - System interfaces for distribution management - Part 1: Interface architecture and general recommendations	33.200	S/S CYS EN 61968 -1:2004 =W/D
CYS EN 61850-7- 410:2013	Communication networks and systems for power utility automation - Part 7-410: Basic communication structure - Hydroelectric power plants - Communication for monitoring and control	33.200	S/S CYS EN 61850- 7-410:2007 =W/D
CYS EN 60793-1-54 :2013	Optical fibres - Part 1-54: Measurement methods and test procedures - Gamma irradiation	33.180.10	S/S CYS EN 60793 -1-54:2003 =W/D
CYS EN 60793-2-30: 2013	Optical fibres - Part 2-30: Product specifications - Sectional specification for category A3 multimode fibres	33.180.10	S/S CYS EN 60793-2-30 :2009=W/D
CYS EN 60794-2-31: 2013	Optical fibre cables - Part 2-31: Indoor cables - Detailed specification for optical fibre ribbon cables for use in premises cabling	33.180.10	S/S CYS EN 60794-2-31: 2006 =W/D

35	Information technology. Office machines
-----------	--

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 62623:2013	Desktop and notebook computers - Measurement of energy consumption	35.160	

47	Shipbuilding and marine structures
-----------	---

CYS EN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 61993-2:2013	Maritime navigation and radiocommunication equipment and systems - Automatic Identification Systems (AIS) - Part 2: Class A shipborne equipment of the automatic identification system (AIS) - Operational and performance requirements, methods of test and required test results	47.020.70	S/S CYS EN 61993- 2:2002=W/D

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

CYS EN 61010-2- 091:2012 /AC:2013	Safety requirements for electrical equipment for measurement, control and laboratory use - Part 2-091: Particular requirements for cabinet X-ray systems		
CYS EN 61094-8:2012 /AC:2013	Measurement microphones — Part 8: Methods for determining the free-field sensitivity of working standard microphones by comparison		
CYS 50163:2004 /AC:2013	Railway applications - Supply voltages of traction systems		

Αριθμός 47

Ο ΠΕΡΙ ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ, ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002

Γνωστοποίηση βάσει του Άρθρου 5 του Νόμου 156(Ι)/2002

Με το παρόν γνωστοποιείται ότι με βάση το Άρθρο 5 του Νόμου 156(Ι) του 2002 που ρυθμίζει τις δραστηριότητες της Τυποποίησης, Διαπίστευσης και Τεχνικής Πληροφόρησης, ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης δημοσιεύει ως Κυπριακά πρότυπα τα πιο κάτω Ευρωπαϊκά πρότυπα:

STANDARDS FROM EUROPEAN COMMITTEE FOR STANDARDIZATION (CEN)

01	Generalities. Terminology. Standardization. Documentation
-----------	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 15380-4:2013	Railway applications - Classification system for railway vehicles - Part 4: Function groups	01.110	
CYS EN 9300-004:2013	Aerospace series - LOTAR - Long Term Archiving and Retrieval of digital technical product documentation such as 3D, CAD and PDM data - Part 004: Description methods	01.110	
CYS EN 9300-011:2013	Aerospace series - LOTAR Long Term Archiving and Retrieval of digital technical product documentation such as 3D, CAD and PDM data - Part 011: Reference process description "Data preparation"	01.110	
CYS EN 9300-012:2013	Aerospace series - LOTAR Long Term Archiving and Retrieval of digital technical product documentation such as 3D, CAD and PDM data - Part 012: Reference process description "Ingest"	01.110	
CYS EN 9300-013:2013	Aerospace series - LOTAR Long Term Archiving and Retrieval of digital technical product documentation such as 3D, CAD and PDM data - Part 013: Reference process description "Archival Storage"	01.110	
CYS EN 9300-014:2013	Aerospace series - LOTAR - Long Term Archiving and Retrieval of digital technical product documentation such as 3D, CAD and PDM data - Part 014: Reference process description "Retrieval"	01.110	
CYS EN 9300-015:2013	Aerospace series - LOTAR - Long Term Archiving and Retrieval of digital technical product documentation such as 3D, CAD and PDM data - Part 015: Reference process description "Removal"	01.110	

03	Services. Company organization, management and quality. Administration. Transport. Sociology
-----------	---

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS CEN/TR 16405:2013	Intelligent transport systems - ESafety - ECall additional optional data set for heavy goods vehicles eCall	03.220.20	
CYS CEN/TS 16406:2013	Intelligent transport systems - Public transport - Indirect Fulfilment for Rail	03.220.30	
CYS CEN/TS 16326:2013	Postal Services - Hybrid Mail - Functional Specification for postal registered electronic mail	03.240	
CYS EN 9115:2013	Quality Management Systems - Requirements for Aviation, Space and Defense Organizations - Deliverable Software (Supplement to EN 9100)	03.120.10	

07	Mathematics. Natural Sciences		
----	--------------------------------------	--	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS CEN/TR 16469:2013	Hydrometry - Measurement of the rainfall intensity (liquid precipitation): requirements, calibration methods and field measurements	07.060	

11	Health care technology		
----	-------------------------------	--	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS CEN/TR 16386:2013	Dentistry - Guidelines for handling methacrylate-based materials in the dental laboratory	11.060.10	
CYS CEN/TR 16427:2013	Intelligent transport systems - Public transport - Traveller Information for Visually Impaired People (TI-VIP)	11.180.30	

13	Environment. Health protection. Safety		
----	---	--	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 1621-4:2013	Motorcyclists' protective clothing against mechanical impact - Part 4: Motorcyclists' inflatable protectors - Requirements and test methods	13.340.10	
CYS EN 12619:2013	Stationary source emissions - Determination of the mass concentration of total gaseous organic carbon - Continuous flame ionisation detector method	13.040.40	S/S CYS EN 12619:1999, CYS EN 13526:2001 =W/D
CYS CEN/TS 16415:2013	Personal fall protection equipment - Anchor devices - Recommendations for anchor devices for use by more than one person simultaneously	13.340.60	
CYS EN 16164:2013	Water quality - Guidance standard for designing and selecting taxonomic keys	13.060.99	
CYS CEN/TS 16010:2013	Plastics - Recycled plastics - Sampling procedures for testing plastics waste and recyclates	13.030.50	
CYS CEN/TS 16011:2013	Plastics - Recycled plastics - Sample preparation	13.030.50	
CYS CEN/TS 16172:2013	Sludge, treated biowaste and soil - Determination of elements using graphite furnace atomic absorption spectrometry (GF-AAS)	13.080.10	
CYS CEN/TS 16175-1:2013	Sludge, treated biowaste and soil - Determination of mercury - Part 1: Cold-vapour atomic absorption spectrometry (CV-AAS)	13.030.01	
CYS CEN/TS 16175-2:2013	Sludge, treated biowaste and soil - Determination of mercury - Part 2: Cold-vapour atomic fluorescence spectrometry (CV-AFS)	13.030.01	

17	Metrology and measurement. Physical phenomena		
----	--	--	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 16237:2013	Classification of non-electrical sources of incoherent optical radiation	17.180.20	

21	Mechanical systems and components for general use
----	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN ISO 898-1:2013	Mechanical properties of fasteners made of carbon steel and alloy steel - Part 1: Bolts, screws and studs with specified property classes - Coarse thread and fine pitch thread	21.060.10	S/S CYSEN ISO 898-1:2009=W/D

23	Fluid systems and components for general use
----	---

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 161:2011 +A3:2013	Automatic shut-off valves for gas burners and gas appliances	23.060.10	S/S CYSEN 161:2011 +A2:2012 =W/D
CYS EN 1092-1:2007 +A1:2013	Flanges and their joints - Circular flanges for pipes, valves, fittings and accessories, PN designated - Part 1: Steel flanges	23.040.60	S/S CYSEN 1092-1:2007=W/D
CYS CEN/TS 1555-7:2013	Plastics piping systems for the supply of gaseous fuels - Polyethylene (PE) - Part 7: Guidance for the assessment of conformity	23.040.01	S/S CYS CEN/TS 1555-7:2003=W/D

25	Manufacturing engineering
----	----------------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN ISO 17636-1:2013	Non-destructive testing of welds - Radiographic testing - Part 1: X- and gamma-ray techniques with film	25.160.40	S/S CYSEN 1435:1997 =W/D
CYS EN ISO 17636-2:2013	Non-destructive testing of welds - Radiographic testing - Part 2: X- and gamma-ray techniques with digital detectors	25.160.40	S/S CYSEN 1435:1997 =W/D

29	Electrical engineering
----	-------------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 16268:2013	Performance of reflecting surfaces for luminaires	29.140.40	

35	Information technology. Office machines
----	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS CEN/TS 16439:2013	Electronic fee collection - Security framework	35.240.60	
CYS EN 16312:2013	Intelligent transport systems - Automatic Vehicle and Equipment Registration (AVI/AEI) - Interoperable application profile for AVI/AEI and Electronic Register Identification using dedicated short range communication	35.240.60	

43	Road vehicles engineering
----	----------------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 15918:2011 +A1:2013	Cycles - Cycle trailers - Safety requirements and test methods	43.150	S/S CYS EN 15918:2011 =W/D

45	Railway engineering
----	----------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 15153-2:2013	Railway applications - External visible and audible warning devices for trains - Part 2: Warning horns	45.060.10	S/S CYS EN 15153-2:2007=W/D
CYS EN 15153-1:2013	Railway applications - External visible and audible warning devices for trains - Part 1: Head, marker and tail lamps	45.060.10	S/S CYS EN 15153-1:2007=W/D

49	Aircraft and space vehicle engineering
----	---

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 3528:2013	Aerospace series - Steel X2NiCoMo18-8-5 (1.6359) - Vacuum induction melted and vacuum arc remelted - Solution treated and precipitation treated - Bar - a or D \leq 150 mm - 1 750 MPa \leq Rm \leq 2 000 MPa	49.025.10	
CYS EN 4594:2013	Aerospace series - Paints and varnishes - Two component cold curing polyurethane finish - Supersonic erosion resistance	49.040	
CYS EN 4595:2013	Aerospace series - Paints and varnishes - Two component cold curing polyurethane finish - Subsonic erosion resistance	49.040	
CYS EN 4265:2013	Aerospace series - Bearing spherical plain, metal to metal in corrosion resisting steel - Wide series - Dimensions and loads - Inch series	49.035	
CYS EN 6049-008:2013	Aerospace series - Electrical cables, installation - Protective sleeves in meta-aramid fibres - Part 008: Self-wrapping shielded (EMI) protective sleeve with nickel copper braid, flexible post installation operating temperature from - 55 °C to 200 °C - Product standard	49.060	
CYS EN 2267-009:2013	Aerospace series - Cables, electrical, for general purpose - Operating temperatures between - 55 °C and 260 °C - Part 009: DRA family, single and multicore assembly - Product standard	49.050	S/S CYS EN 2267-009:2005 =W/D
CYS EN 3660-025:2013	Aerospace series - Cable outlet accessories for circular and rectangular electrical and optical connectors - Part 025: Cable outlet, style A, straight, unsealed, with cable tie strain relief for EN 3646 - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3660-025:2009 =W/D
CYS EN 3660-027:2013	Aerospace series - Cable outlet accessories for circular and rectangular electrical and optical connectors - Part 027: Cable outlet, style A, 45°, unsealed, with cable tie strain relief for EN 3646 - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3660-027:2009 =W/D
CYS EN 3660-038:2013	Aerospace series - Cable outlet accessories for circular and rectangular electrical and optical connectors - Part 038: Manual installation tool, style Z, for installation of stainless steel shield termination band EN 3660-033, to cable outlet accessories - Product standard	49.060	

CYS EN 3682-005:2013	Aerospace series - Connectors, plug and receptacle, electrical, rectangular, interchangeable insert type, rack to panel, operating temperature 150 °C continuous - Part 005: Size 2 plug - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3682-005:2006 =W/D
CYS EN 3682-006:2013	Aerospace series - Connectors, plug and receptacle, electrical, rectangular, interchangeable insert type, rack to panel, operating temperature 150 °C continuous - Part 006: Size 3 receptacle - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3682-006:2006 =W/D
CYS EN 3682-007:2013	Aerospace series - Connectors, plug and receptacle, electrical, rectangular, interchangeable insert type, rack to panel, operating temperature 150 °C continuous - Part 007: Size 3 plug - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3682-007:2006 =W/D
CYS EN 3682-008:2013	Aerospace series - Connectors, plug and receptacle, electrical, rectangular, interchangeable insert type, rack to panel, operating temperature 150 °C continuous - Part 008: Size 4 receptacle - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3682-008:2006 =W/D
CYS EN 3682-009:2013	Aerospace series - Connectors, plug and receptacle, electrical, rectangular, interchangeable insert type, rack to panel, operating temperature 150 °C continuous - Part 009: Size 4 plug - Product standard	49.060	S/S CYS EN 3682-009:2006 =W/D
CYS EN 3354:2013	Aerospace series - Titanium alloy Ti-6Al-4V - Annealed - Sheet for superplastic forming - $a \leq 6$ mm	49.025.30	
CYS EN 3813:2013	Aerospace series - Titanium alloy Ti-P64001 (Ti-6Al-4V) - Annealed - Bar and wire for forged fasteners - $D_e \leq 50$ mm	49.025.30	
CYS EN 4526:2013	Aerospace series - Metallic materials - Test methods - Sharp edge-notch tensile testing for sheet and strip	49.025.05	
CYS EN 4488:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Anaerobic polymerisable compounds - Threadlocking - Torque strength 2 Nm	49.025.50	
CYS EN 1915-1:2013	Aircraft ground support equipment - General requirements - Part 1: Basic safety requirements	49.100	S/S CYS EN 1915-1:2001 +A1:2009 =W/D
CYS EN 12312-9:2013	Aircraft ground support equipment - Specific requirements - Part 9: Container/Pallet loaders	49.100	S/S CYS EN 12312-9:2005 +A1:2009 =W/D
CYS EN 3861:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Glass transparencies - Material standard - Thermally tempered soda lime float glass	49.025.99	
CYS EN 3862:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Glass transparencies - Material standard - Chemically tempered soda lime float glass	49.025.99	
CYS EN 3863:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Glass transparencies - Test methods - Determination of flatness	49.025.99	
CYS EN 3866:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Glass transparencies - Test methods - Determination of ream and surface ripple	49.025.99	
CYS EN 4106:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Structural adhesive systems - Paste adhesive - Technical specification	49.025.50	
CYS EN 4491:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Anaerobic polymerisable compounds - Threadlocking - Torque strength 16 Nm	49.025.50	
CYS EN 4492:2013	Aerospace series - Non-metallic materials - Anaerobic polymerisable compounds - Threadlocking - Torque strength 19 Nm	49.025.50	
CYS EN 12312-1:2013	Aircraft ground support equipment - Specific requirements - Part 1: Passenger stairs	49.100	S/S CYS EN 12312-1:2001 +A1:2009 =W/D
CYS EN 4199-001:2013	Aerospace series - Bonding straps for aircraft - Part 001: Technical specification	49.060	S/S CYS EN 4199-001:2006 =W/D

CYS EN 3645-001:2013	Aerospace series - Connectors, electrical, circular, scoop-proof, triple start threaded coupling, operating temperature 175 °C or 200 °C continuous - Part 001: Technical specification	49.060	S/S CYS EN 3645-001:2007 =W/D
CYS EN 3697:2013	Aerospace series - Acrylonitrile-butadiene rubber (NBR) - Low temperature resistant - Hardness 60 IRHD	49.025.40	

53	Materials handling equipment
-----------	-------------------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 16307-1:2013	Industrial trucks - Safety requirements and verification - Part 1: Supplementary requirements for self-propelled industrial trucks, other than driverless trucks, variable-reach trucks and burden-carrier trucks	53.060	

65	Agriculture
-----------	--------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS CEN/TS 16375:2013	Liming materials - Determination of the amount of residual finely ground carbonate in soils - Volumetric method	65.080	

67	Food technology
-----------	------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 16466-1:2013	Vinegar - Isotopic analysis of acetic acid and water - Part 1: 2H-NMR analysis of acetic acid	67.220.10	
CYS EN 16466-2:2013	Vinegar - Isotopic analysis of acetic acid and water - Part 2: 13C-IRMS analysis of acetic acid	67.220.10	
CYS EN 16466-3:2013	Vinegar - Isotopic analysis of acetic acid and water - Part 3: 18O-IRMS analysis of water in wine vinegar	67.220.10	
CYS EN 13379:2001 +A1:2013	Pasta processing plants - Spreader, stripping and cutting machine, stick return conveyor, slick magazine - Safety and hygiene requirements	67.260	S/S CYS EN 13379:2001 =W/D
CYS EN 13289:2001 +A1:2013	Pasta processing plants - Dryers and coolers - Safety and hygiene requirements	67.260	S/S CYS EN 13289:2001 =W/D
CYS EN 13378:2001 +A1:2013	Pasta processing plants - Pasta presses - Safety and hygiene requirements	67.260	S/S CYS EN 13378:2001 =W/D

71	Chemical technology
-----------	----------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 16261-2:2013	Pyrotechnic articles - Fireworks, Category 4 - Part 2: Requirements	71.100.30	

75	Petroleum and related technologies
----	---

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 14678-3:2013	LPG equipment and accessories - Construction and performance of LPG equipment for automotive filling stations - Part 3: Refuelling installations at commercial and industrial premises	75.200	
CYS EN 16214-4:2013	Sustainability criteria for the production of biofuels and bioliquids for energy applications - Principles, criteria, indicators and verifiers - Part 4: Calculation methods of the greenhouse gas emission balance using a life cycle analysis approach	75.160.20	
CYS EN 1860-1:2013	Appliances, solid fuels and firelighters for barbecuing - Part 1: Barbecues burning solid fuels - Requirements and test methods	75.160.10	S/S CYSEN 1860-1:2003=W/D

77	Metallurgy
----	-------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 1977:2013	Copper and copper alloys - Copper drawing stock (wire rod)	77.150.30	S/S CYSEN 1977:1998 =W/D

83	Rubber and plastic industries
----	--------------------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 828:2013	Adhesives - Wettability - Determination by measurement of contact angle and surface free energy of solid surface	83.180	S/S CYSEN 828:1997 =W/D
CYS EN ISO 294-5:2013	Plastics - Injection moulding of test specimens of thermoplastic materials - Part 5: Preparation of standard specimens for investigating anisotropy	83.080.20	
CYS EN ISO 19712-3:2013	Plastics - Decorative solid surfacing materials - Part 3: Determination of properties - Solid surface shapes	83.140.20	
CYS EN ISO 11357-7:2013	Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) - Part 7: Determination of crystallization kinetics	83.080.01	
CYS EN ISO 19712-1:2013	Plastics - Decorative solid surfacing materials - Part 1: Classification and specifications	83.140.20	
CYS EN ISO 19712-2:2013	Plastics - Decorative solid surfacing materials - Part 2: Determination of properties - Sheet goods	83.140.20	
CYS EN ISO 11357-3:2013	Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) - Part 3: Determination of temperature and enthalpy of melting and crystallization	83.080.01	
CYS EN ISO 11357-4:2013	Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) - Part 4: Determination of specific heat capacity	83.080.01	
CYS EN ISO 11357-6:2013	Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC) - Part 6: Determination of oxidation induction time (isothermal OIT) and oxidation induction temperature (dynamic OIT)	83.080.01	

87	Paint and colour industries		
CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN ISO 3233-1:2013	Paints and varnishes - Determination of the percentage volume of non-volatile matter - Part 1: Method using a coated test panel to determine non-volatile matter and to determine dry film density by the Archimedes principle	87.040	

91	Construction materials and building		
----	-------------------------------------	--	--

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN ISO 14798:2013	Lifts (elevators), escalators and moving walks - Risk assessment and reduction methodology	91.140.90	
CYS EN 1527:2013	Building hardware - Hardware for sliding doors and folding doors - Requirements and test methods	91.190	S/S CYS EN 1527:1998 =W/D
CYS EN 16281:2013	Child protective products - Consumer fitted child resistant locking devices for windows and balcony doors - Safety requirements and test methods	91.060.50	
CYS EN 14315-1:2013	Thermal insulating products for buildings - In-situ formed sprayed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate (PIR) foam products - Part 1: Specification for the rigid foam spray system before installation	91.100.60	
CYS EN 14318-1:2013	Thermal insulating products for buildings - In-situ formed dispensed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate (PIR) foam products - Part 1: Specification for the rigid foam dispensed system before installation	91.100.60	
CYS EN 14315-2:2013	Thermal insulating products for buildings - In-situ formed sprayed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate (PIR) foam products - Part 2: Specification for the installed insulation products	91.100.60	
CYS EN 14318-2:2013	Thermal insulating products for buildings - In-situ formed dispensed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate (PIR) foam products - Part 2: Specification for the installed insulation products	91.100.60	
CYS EN 14319-2:2013	Thermal insulating products for building equipment and industrial installations - In-situ formed dispensed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate foam (PIR) products - Part 2: Specification for the installed insulation products	91.100.60	
CYS EN 14319-1:2013	Thermal insulating products for building equipment and industrial installations - In-situ formed dispensed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate foam (PIR) products - Part 1: Specification for the rigid foam dispensed system before installation	91.100.60	
CYS EN 14320-1:2013	Thermal insulating products for building equipment and industrial installations - In-situ formed sprayed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate foam (PIR) products - Part 1: Specification for the rigid foam spray system before installation	91.100.60	
CYS EN 14320-2:2013	Thermal insulating products for building equipment and industrial installations - In-situ formed sprayed rigid polyurethane (PUR) and polyisocyanurate foam (PIR) products - Part 2: Specification for the installed insulation products	91.100.60	
CYS EN 12428:2013	Industrial, commercial and garage doors - Thermal transmittance - Requirements for the calculation	91.060.50	S/S CYS EN 12428:2000 =W/D
CYS EN 14303:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made mineral wool (MW) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14303:2009 =W/D
CYS EN 14304:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made flexible elastomeric foam (FEF) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14304:2009 =W/D

CYS EN 14306:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made calcium silicate (CS) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14306:2009 =W/D
CYS EN 14309:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made products of expanded polystyrene (EPS) - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14309:2009 =W/D
CYS EN 14313:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made polyethylene foam (PEF) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14313:2009 =W/D
CYS EN 14314:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made phenolic foam (PF) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14314:2009 =W/D
CYS EN 14307:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made extruded polystyrene foam (XPS) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14307:2009 =W/D
CYS EN 14305:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made cellular glass (CG) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14305:2009 =W/D
CYS EN 14308:2009 +A1:2013	Thermal insulation products for building equipment and industrial installations - Factory made rigid polyurethane foam (PUR) and polyisocyanurate foam (PIR) products - Specification	91.100.60	S/S CYS EN 14308:2009 =W/D

93	Civil engineering
-----------	--------------------------

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 14654-2:2013	Management and control of operational activities in drain and sewer systems outside buildings - Part 2: Rehabilitation	93.030	
CYS EN 16276:2013	Evacuation Lighting in Road Tunnels	93.080.40	

97	Domestic and commercial equipment. Entertainment. Sports
-----------	---

CYSEN Document:	Title	ICS1	Withdrawn
CYS EN 716-1:2008 +A1:2013	Furniture - Children's cots and folding cots for domestic use - Part 1: Safety requirements	97.140	S/S CYS EN 716- 1:2008=W/D
CYS EN 716-2:2008 +A1:2013	Furniture - Children's cots and folding cots for domestic use - Part 2: Test methods	97.140	S/S CYS EN 716- 2:2008=W/D

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

CYS EN ISO 22476-1:2012 /AC:2013	Geotechnical investigation and testing - Field testing - Part 1: Electrical cone and piezocone penetration test	93.020	
--	---	--------	--

Αριθμός 48

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
(ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΞΙΩΝ) ΝΟΜΟΙ
ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2009

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ
ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟΥ
ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ ΑΞΙΩΝ

Επίσημη
Εφημερίδα
Παράρτημα
Τρίτο (I):
20.10.06
1.12.06
12.1.07
11.4.07
14.12.07
27.12.07
15.2.08
5.9.08
23.1.09
27.2.09
11.6.10
16.7.10
6.8.10.

Το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου σε ενάσκηση των εξουσιών του με βάση τα άρθρα 3, 6, 10, 24 και 24B των περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) Νόμων 1996 έως 2011, αποφάσισε να τροποποιήσει τις Κανονιστικές Αποφάσεις αναφορικά με τη λειτουργία του Κεντρικού Αποθετηρίου και Κεντρικού Μητρώου Αξιών, που δημοσιεύτηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ημερομηνίας 20 Οκτωβρίου 2006, αρ. 4141 (ΚΔΠ 398/2006) όπως στη συνέχεια αυτές τροποποιήθηκαν, ως ακολούθως:

1. Με την προσθήκη στην παράγραφο 9.1 του Άρθρου 4 αυτών, μετά τη φράση «της παραγράφου 9.2» (2^η γραμμή), της φράσης «και της παραγράφου 11»

2. Με την προσθήκη μετά την παράγραφο 10 του Άρθρου 4 αυτών, της ακόλουθης νέας παραγράφου 11:

«11. Προκειμένου περί Μερίδας Επενδυτή, υπό τον έλεγχο Θεματοφύλακα, η οποία είναι στο όνομα, πιστωτικού ιδρύματος ή χρηματοοικονομικού οργανισμού από Χώρες του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή τρίτη χώρα που σύμφωνα με την απόφαση της Συμβουλευτικής Αρχής έχει καθοριστεί ότι επιβάλλει διαδικασίες και μέτρα παρεμπόδισης ξεπλύματος παράνομου χρήματος και χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, ισοδύναμα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας 2005/60/ΕΚ, θα υπάρχει η δυνατότητα να λειτουργεί ως συλλογικός λογαριασμός πελατών (Omnibus account) υπό την προϋπόθεση ότι:-

(α) Κατά τη δημιουργία της Μερίδας θα πρέπει στο πεδίο που προβλέπεται στην παράγραφο 3.α.ββ.i του παρόντος άρθρου να αναφέρεται η ένδειξη "Omnibus account".

(β) Το πρόσωπο στο όνομα του οποίου δημιουργείται τέτοια Μερίδα, θα τηρεί λεπτομερή στοιχεία των δικαιούχων όπως αυτά προβλέπονται στην παράγραφο 3 του παρόντος άρθρου και θα ανταποκρίνεται σε οποιοδήποτε αίτημα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για συλλογή στοιχείων ή πληροφοριών αναφορικά με τους δικαιούχους των αξιών.

Νοείται ότι το πρόσωπο στο όνομα του οποίου δημιουργείται τέτοια Μερίδα οφείλει να έχει κάνει τέτοιες διευθετήσεις ώστε να είναι σε θέση να ανταποκρίνεται σε οποιοδήποτε αίτημα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για συλλογή στοιχείων ή πληροφοριών αναφορικά με τους τελικούς δικαιούχους των αξιών και τους τελικούς κατόχους των δικαιωμάτων ψήφου.

(γ) Το ΧΑΚ θα ανακαλεί την δυνατότητα λειτουργίας του λογαριασμού, ως συλλογικού λογαριασμού πελατών, οποτεδήποτε η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ζητήσει κάτι τέτοιο.

Νοείται ότι η ανάκληση της λειτουργίας του λογαριασμού θα πραγματοποιείται μετά από την εκκαθάριση οποιωνδήποτε συναλλαγών εκκρεμών και αφορούν αξίες του λογαριασμού.»

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2007

Οδηγία δυνάμει των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2007, εκδίδει την παρούσα Οδηγία.

Συνοπτικός τίτλος.

Κ.Δ.Π. 614/2007
Κ.Δ.Π. 451/2008
Κ.Δ.Π. 89/2009
Κ.Δ.Π. 284/2009
Κ.Δ.Π. 2/2010
Κ.Δ.Π. 127/2010
Κ.Δ.Π. 441/2010
Κ.Δ.Π. 442/2010
Κ.Δ.Π. 3/2011
Κ.Δ.Π. 326/2011
Κ.Δ.Π. 505/2011
Κ.Δ.Π. 337/2012
Κ.Δ.Π. 446/2012
Κ.Δ.Π. 2/2013.

1. Η παρούσα Οδηγία θα αναφέρεται ως η περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) (Τροποποιητική) Οδηγία του 2013 και θα διαβάζεται μαζί με τις περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως (Αρ.3) του 2012 (που στο εξής θα αναφέρονται ως οι «βασικές οδηγίες») και οι βασικές οδηγίες και η παρούσα οδηγία θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως 2013.

Τροποποίηση της παραγράφου 20 των βασικών οδηγιών.

2. Η παράγραφος 20 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (4):

«(4) Η ΕΚΤ διατηρεί το δικαίωμα να λαμβάνει κάθε μέτρο που κρίνει κατάλληλο για τη διόρθωση τυχόν λάθους δημοπρασίας ή ανακοίνωσης δημοπρασίας, συμπεριλαμβανομένης της ακύρωσης ή διακοπής δημοπρασίας που βρίσκεται σε εξέλιξη.»

Αντικατάσταση της παραγράφου 25 των βασικών οδηγιών.

3. Η παράγραφος 25 των βασικών οδηγιών αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα παράγραφο 25:

«25.(1) Τα αποτελέσματα των τακτικών και των έκτακτων δημοπρασιών ανακοινώνονται δημόσια μέσω ηλεκτρονικών πληροφοριακών δικτύων και της ιστοσελίδας της ΕΚΤ. Εάν το αποτέλεσμα της δημοπρασίας περιέχει εσφαλμένες πληροφορίες, η ΕΚΤ διατηρεί το δικαίωμα να λάβει κάθε μέτρο που κρίνει κατάλληλο για τη διόρθωση των εν λόγω εσφαλμένων πληροφοριών.

(2) Η Κεντρική Τράπεζα πιστοποιεί το αποτέλεσμα της κατανομής απευθείας σε κάθε αντισυμβαλλόμενο που υπέβαλε επιτυχή προσφορά, μέσω τηλεομοιότυπου ή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και εντός της καθορισθείσας προθεσμίας.»

Τροποποίηση της παραγράφου 34 των βασικών οδηγιών.

4. Η παράγραφος 34 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση του σημείου (γ) της υποπαραγράφου (2) με το ακόλουθο νέο σημείο (γ):

«(γ) περιπτώσεις στις οποίες τα χρεώγραφα προστατεύονται από συγκεκριμένες νομικές διασφαλίσεις συγκρίσιμες με εκείνες του σημείου (β), όπως στην περίπτωση (i) μη εμπορεύσιμων χρεογράφων που εξασφαλίζονται με στεγαστικά δάνεια (retail mortgage-backed debt instruments) και δεν είναι τίτλοι ή (ii) καλυμμένων τραπεζικών ομολόγων που πληρούν όλα τα κριτήρια που καθορίζονται στο μέρος 1, σημεία 68 έως 70, του παραρτήματος VI της οδηγίας 2006/48/ΕΚ, εκτός από τα όρια εγγυημένων δανείων στο κάλυμμα.»

(β) με την αναρίθμηση των υποπαραγράφων (4) και (5) σε υποπαραγράφους (5) και (6) αντίστοιχα και την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (4):

«(4) Αντισυμβαλλόμενος ο οποίος προσκομίζει ως ασφάλεια τίτλο προερχόμενο από τηλοποίηση και έχει στενούς δεσμούς με τον αρχικό δικαιούχο των περιουσιακών στοιχείων που εξασφαλίζουν τον εν λόγω τίτλο πρέπει να ενημερώνει την Κεντρική Τράπεζα για οποιαδήποτε σχεδιαζόμενη μεταβολή στο συγκεκριμένο τίτλο που θα μπορούσε δυνητικά να έχει αντίκτυπο στην πιστοληπτική του διαβάθμιση, π.χ. μεταβολή του επιτοκίου των ομολόγων, τυχόν μεταβολή στην πράξη

ανταλλαγής, μεταβολές στη σύνθεση των υποκείμενων δανείων οι οποίες δεν προβλέπονται στο ενημερωτικό δελτίο, μεταβολές στην προτεραιότητα των πληρωμών. Η Κεντρική Τράπεζα πρέπει να ειδοποιείται ένα μήνα πριν από οποιαδήποτε τροποποίηση που πρόκειται να γίνει, σε τίτλο προερχόμενος ως ασφάλεια, ο οποίος έχει προσκοπιστεί ως πράξη. Επίσης, κατά τη στιγμή της πραγματοποίησης της μεταβολής συμβουλή σχετικά με την επίδραση αυτής της μεταβολής στην καταλληλότητα του εν λόγω τίτλου.»

Τροποποίηση της παραγράφου 35 των βασικών οδηγιών.

5. Η παράγραφος 35 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (1) και (2) αυτής με τις ακόλουθες νέες υποπαραγράφους (1) και (2):

«(1) Η Κεντρική Τράπεζα διατηρεί το δικαίωμα να μην αποδέχεται ως ασφάλεια εμπορεύσιμα ή μη εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία τα οποία πληρούν τα κριτήρια καταλληλότητας που αναφέρονται στις παραγράφους 31 έως 33, εφόσον αυτά τα περιουσιακά στοιχεία λήγουν στο άμεσο μέλλον.

(2) Η Κεντρική Τράπεζα έχει τη διακριτική ευχέρεια να μην αποδέχεται ως ασφάλεια εμπορεύσιμα ή μη εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία τα οποία πληρούν τα κριτήρια καταλληλότητας που αναφέρονται στις παραγράφους 31 έως 33, εφόσον υπάρχει εισοδηματική ροή, π.χ. πληρωμή τοκομεριδίου, που θα λάβει χώρα στο άμεσο μέλλον.»

Τροποποίηση της παραγράφου 36 των βασικών οδηγιών.

6. Η παράγραφος 36 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση της πρώτης πρότασης της υποπαραγράφου (3) με την ακόλουθη νέα πρόταση:

«Για να διασφαλίζεται η συνέπεια, η ακρίβεια και η συγκρισιμότητα των τεσσάρων πηγών αξιολόγησης που αναφέρονται στην υποπαραγραφο (2), το Ευρωσύστημα έχει θεσπίσει κριτήρια αποδοχής για καθεμία από αυτές τις πηγές, τα οποία καταγράφονται στη Γενική Τεκμηρίωση (κεφάλαιο 6.3.4), και παρακολουθεί τις επιδόσεις τους (κεφάλαιο 6.3.5 της Γενικής Τεκμηρίωσης).»

(β) με τη διαγραφή του υποσημείου (i) του σημείου (β) της υποπαραγράφου (4) αυτής.

Τροποποίηση της παραγράφου 38 των βασικών οδηγιών.

7. Η παράγραφος 38 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (1) αυτής με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (1):

«(1) Για κάθε αποδεκτό εμπορεύσιμο περιουσιακό στοιχείο, το Ευρωσύστημα καθορίζει την πλέον αντιπροσωπευτική τιμή που θα χρησιμοποιείται για να υπολογίζεται η αγοραία αξία. Η Κεντρική Τράπεζα αποτιμμά κάθε εργάσιμη ημέρα της Κεντρικής Τράπεζας, με βάση την πλέον αντιπροσωπευτική τιμή της τελευταίας εργάσιμης ημέρας πριν από την ημερομηνία αποτίμησης, τα εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία που χρησιμοποιούνται ως ασφάλεια για την κάλυψη χρηματοδοτήσεων εκ μέρους της. Εάν δεν υπάρχει αντιπροσωπευτική τιμή την προηγούμενη εργάσιμη ημέρα πριν από την ημερομηνία αποτίμησης, χρησιμοποιείται θεωρητική τιμή. Στην αγοραία ή θεωρητική τιμή προστίθενται οι δεδουλευμένοι τόκοι.»

Τροποποίηση της παραγράφου 41 των βασικών οδηγιών.

8. Η παράγραφος 41 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (3) αυτής.

Τροποποίηση της παραγράφου 55 των βασικών οδηγιών.

9. Η παράγραφος 55 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση του σημείου (α) της υποπαραγράφου (1) με το ακόλουθο νέο σημείο (α):

«(α) χρηματικές ποινές οι οποίες υπολογίζονται, για καθεμία από τις δύο πρώτες παραβάσεις εντός διαστήματος 12 μηνών, ως τόκος με βάση το επιτόκιο οριακής χρηματοδότησης που ίσχυε όταν άρχισε η παράβαση προσυζητημένο κατά 2,5 εκατοστιαίες μονάδες επί του ύψους των υπολειπόμενων ασφαλειών ή μετρητών που δεν ήταν σε θέση να προσφέρει ο αντισυμβαλλόμενος πολλαπλασιασμένου με το συντελεστή X/360, όπου X είναι ο αριθμός των ημερολογιακών ημερών, που δεν μπορεί να υπερβαίνει τις επτά, κατά τις οποίες ο αντισυμβαλλόμενος δεν ήταν σε θέση κατά τη διάρκεια μιας πράξης να παράσχει ασφάλεια ή το ποσό που του καταμετρήθηκε. Εάν από τον άνω υπολογισμό προκύπτει ποινή μικρότερη των 500 ευρώ, τότε εφαρμόζεται μια κατ' αποκοπή ποινή ύψους 500 ευρώ και επιπρόσθετα»

Τροποποίηση της παραγράφου 56 των βασικών οδηγιών.

10. Η παράγραφος 56 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση του σημείου (α) της υποπαραγράφου (1) με το ακόλουθο νέο σημείο (α):

«(α) χρηματικές ποινές οι οποίες υπολογίζονται, για καθεμία από τις δύο πρώτες παραβάσεις εντός διαστήματος 12 μηνών, ως τόκος με βάση το επιτόκιο οριακής χρηματοδότησης που ίσχυε όταν άρχισε η παράβαση προσαυξημένο κατά 2,5 εκατοστιαίες μονάδες επί του ποσού, που ληξιπαιστήθηκε με το συνολικό ποσό των 2,5 μη αποδεκτών περιουσιακών στοιχείων ή των περιουσιακών στοιχείων που δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιήσει ο συγκεκριμένος αντισυμβαλλόμενος, τα οποία είτε παρέδωσε ο αντισυμβαλλόμενος στην Κεντρική Τράπεζα ή στην ΕΚΤ ή δεν απέσυρε ο αντισυμβαλλόμενος μέχρι την έναρξη της όγδοης ημερολογιακής ημέρας μετά την επέλευση του συμβάντος συνεπεία του οποίου τα αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία κατέστησαν μη αποδεκτά ή δεν μπορούσαν πλέον να χρησιμοποιηθούν από τον αντισυμβαλλόμενο. Όπου Χ είναι ο αριθμός των ημερολογιακών ημερών, που δεν μπορεί να υπερβεί τις επτά, κατά τη διάρκεια των οποίων ο αντισυμβαλλόμενος παρέβαινε τους κανόνες που αφορούν τη χρήση ασφαλειών. Εάν από τον ως άνω υπολογισμό προκύπτει ποινή μικρότερη των 500 ευρώ, τότε εφαρμόζεται μια κατ' αποκοπή ποινή ύψους 500 ευρώ.»

Αντικατάσταση της παραγράφου 57 των βασικών οδηγιών.

11. Η παράγραφος 57 των βασικών οδηγιών αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα παράγραφο 57:

«Κυρώσεις σε περιπτώσεις παραβάσεων των κανόνων που διέπουν τις διαδικασίες κλεισίματος τέλους ημέρας και την πρόσβαση στη χρηματοδότηση.

57. Σε περίπτωση που ο αντισυμβαλλόμενος εμφανίζει στο τέλος της ημέρας χρεωστικό υπόλοιπο στο λογαριασμό διακανονισμού και δεν πληροί τις προϋποθέσεις πρόσβασης στη διευκόλυνση οριακής χρηματοδότησης, αλλά παρά ταύτα απέκτησε πρόσβαση στη διευκόλυνση οριακής χρηματοδότησης, το Ευρωσύστημα δύναται να επιβάλει χρηματική ποινή η οποία υπολογίζεται με βάση το επιτόκιο οριακής χρηματοδότησης που ίσχυε όταν άρχισε η παράβαση προσαυξημένο κατά 5 εκατοστιαίες μονάδες. Σε περίπτωση επανειλημμένων παραβάσεων, το επιτόκιο ποινής προσεγγίζεται κατά 2,5 εκατοστιαίες μονάδες για κάθε νέα παράβαση που σημειώνεται εντός του ίδιου διαστήματος 12 μηνών και εφαρμόζεται επί του ποσού της μη επιπραπίστας πρόσβασης στη διευκόλυνση οριακής χρηματοδότησης. Εάν το ποσό που προκύπτει από τον ως άνω υπολογισμό είναι μικρότερο των 500 ευρώ, τότε εφαρμόζεται κατ' αποκοπή χρηματική ποινή 500 ευρώ.»

Τροποποίηση του Παραρτήματος 6 των βασικών οδηγιών.

12. Το Παράρτημα 6 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με τη διαγραφή του Πίνακα Γ αυτού.